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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Meghalt Hadzsics Sztevan 
hadseregtábornok

Egy hónapig volt beteg a nyugalmazott hadügy­
miniszter — Ma délután két órakor lesz a temetés

f utótűzként terjedt el tegnap reggel a 
fővárosban, hogy Hadzsics Szlcván hadse­
regtábornok, volt hadügyminiszter reggel 7 
ura 20 perekor meghalt. A halálhír váratla­
nul érte és megdöbbentette nemcsak a lő vá­
ros, hanem az egész ország lakosságát, mert 
bár Hadzsics tábornok egy hónapja beteges 
kedett ,mégis az volt a remény, hogy a ki­
váló katona megbirkózik a súlyos betegség­
gel.

\z utóbbi napokban Hadzsics tábornok 
könnyebben érezte magát. Pravoszláv nagy­
pénteken lel is kelt ágyából, de csak rövid 
időre. Két nappal ezelőtt panaszkodott ke- j 
zelőorvosainak, dr. Nikolajevics Dcmosztén- ! 
nak es dr. Klainernek, hogy a szív tájékán I 
fájdalmakat érez. Az orvosok megvizsgál- i 
lak es megállapították, hogy a pulzusa gyor : 
sabb a normálisnál, ennek ellenére derült j 
hangulatban volt Hadzsics tábornok szerda 
estig.

Betegségének ideje alatt az ország min­
den részéből táviratokkal keresték fel bará­
tai és mind a tábornok meggyógyulása iránti 
reményüket fejezték ki. Hadzsics Sztcván a ju 
goszláv tábornoki kar legidősebb tagja hő­
siesen \ iselte a betegségével együttjáró fáj­
dalmakat és ennek ellenére nagy érdeklő­
déssel kisérte a napi eseményeket. Állandó­
an beszélgetett a betegágyát körülvevő csa­
ládtagjaival és Dragicsevics Milojko őrmes­
terrel, aki tizenhét éve áll szolgálatában, 
gyakran játszott dominót.

Szerdán délután is nagyon jól érezte j 
magát, ü órakor még egy játszma dominót 
játszott Dragicsevics őrmesterrel. Az éjsza- j 
ka I olya mán állapota hirtelen rosszabbodott 
es reggel hét óra busz perekor megváltotta ' 
•szenvedéseitől a halál. í

Hadzsics Sztcván élete
Hadzsics Sztcván 1868 február 19-én i 

született Csacsakon, ahol édesatyja keres- ; 
kedó volt, X gimnáziumot Beográdban vé- I 
ál'/te, majd 1886-ban a katonai akadémiába i 
iratkozott. 1889 szeptember 10-én tüzérhad- : 
'■aggva nevezték ki, 1896-ban már vezérkari 
százados volt. \ tábornoki rangot 1918 ok- 

vr 18-an kapta, h a ds er cg p a r an c s n okká pe i 
(llg H1 - ; októberében nevezték ki.

\z elhunyt volt hadügyminiszter mint j 
'óiim tiszt az orosz tüzérségnél is szolgált 1 

I s all.önköltségen Petrográdban is volt, a- 1 
,Ul vbégvzlc az orosz vezérkari akadémiát.

I "s/.országból való visszatérése után a tíi- j 
'■ei scgi altiszti iskola előadója voll, 1897- 

111 a drinai hadosztály vezérkari főnökévé i 
"(-vezték ki. 1920-ban Szarajevóban volt had 
(• ( gpai .uicsnok, 1921-től 1924-ig őfelsége 

adjutánsa. Hadügyminiszter először ! 
j. ,cn ydt, majd 1924-ben harmadszor 

. £ 1926-ban nevezték ki hadügyminisz- ,
, K . ' dhunyt Hadzsics tábornok, a ka- 

•' 'adéinia professzora is volt, ahol stra
11 vs taktikát adott elő.

részi''''''! "''Rentes először 1885-ben vett 
rubin" ,)orul,an- 1918-ban a balkánhábo- | 

a drinai hadosztály parancsnoka volt.

1914-től 1918-ig a sumadijai hadosztály pa­
rancsnoka, Misies vajda alatt az első had­
sereg vezérkari főnöke volt, .1917-től kezd­
ve pedig az oroszországi első szerb dobro- 
voljac divízió parancsnoka. Katonai pálya­
futása alatt számtalan kitüntetést szerzett.

Őfelsége a király részvéte

Tegnap délelőtt 10 óra 10 perckor Had- 
zsies tábornok házában megjelent őfelsége 
a király és királyné, akiket \ cljkovics tá­
bornok, a király adjutánsa kisért. őfelsé­
géik meghatotta» fejezték ki részvétüket 
az elhunyt özvegyének, leányának és nővé­
rének, valamint a rokonságnak. A felséges 
királyi pár 10 óra 20 perckor távozott a 
gyász házból és Őfelsége eltávozása alkal­
mából Dragicsevics őrmesterrel is kezet ío-

Prágából jelentik: Benes dr. külügymi­
niszter a két ház külügyi bizottságában teg­
nap részletes expozét tartott, amelyben fő­
leg a német osztrák vámunió kérdésével 
foglakozott. Szerinte arról, hogy az úgyne­
vezett vámunió terve megsértette-e a nem­
zetközi kötelezettségeket, manapság feles­
leges volna vitatkozni.

Csaknem bizonyos, hogy ezzel a kérdés­
sel a hágai nemzetközi bíróság is fog­
lalkozik majd

és nem lehet vitás, hogy az 1922. évi genfi 
jegyzőkönyv alapján fog állani.

Gazdasági szempontból mondotta 
Benes dr. az egész terv egyszerűen ke- 
rcsztülvihctellen. általában nem vámunióról 
van szó, mert a közbeeső vámok rendszere, 
a terv megvalósításúnak egyik feltétele.

Egyetlen harmadik államnak sem kell 
az egyezményt vámegyezménynek elis­
merni.
A legtöbb kedvezményes záradék úgy 

Németországgal, mint Ausztriával szemben 
továbbra is érvényben marad. Ennek a zá­
radéknak megsemmisítése általános káosz­
ra és

mindenkinek mindenki elleni kereske­
delmi háborújára vezetne Európában.
A másik gazdasági ok, amely a terv el­

len szól az, hogy a tervezett vámunió lel 
emeli Ausztria ipari és agrár vámtételeit 
Németország vámtételének nívójára. A har­
madik súlyos gazdasági következmény az 
volna, hogy a német és osztrák, esetleg cseh

gott és a következőket mondotta:
,,Hűséges és megbízható szolgája vol­

tál Hadzsics tábornoknak“.
Kél tiz órakor megjelent a gyászházban 

Zsiv kovács Petár tábornok miniszterelnök, 
akit Szrszkies Milán miniszterelnökségi mi­
niszter kisért. A miniszterelnök és Szrsz­
kies Milán miniszter részvétüket fejezték ki 
1 ladzsies tábornok özvegyének férje halála 
alkalmából.

Hadzsics Szteván tábornok holttestét 
tegnap délután három órakor a tiszti kaszi­
nóban felravatalozták és innen fogják elte­
metni ma délután két órakor. A temetési 
menet a tiszti kaszinóból a Kralja Milana, 
Kolarcseva, Vaszina uccákon át a Káliméig- 
dán mellett megy a püspöki templomba. A 
holttestet a tiszti kaszinóból az ágyulafct- 
tára és a lafettáról a templomba a tálvorno- 
kok és admirálisok viszik. A templomból a 
kormány tagjai viszik ki a koporsót. A püs­
pöki templomból a Kralja Petra, Knez Mi­
haj] a, Terazija és Kralja Alekszandra ne­
vükön át az uj temetőbe megy a menet. A 
temetőbe a tábornokok és admirálisok vi­
szik a koporsót.

A temetés alkalmával a hadügyminisz­
ter, továbbá a tartalékos tisztek, harcosok, 
szokolok, dobrovoljaeok és orosz harcosok 
képviselője fog beszélni.

szlovák ipar teljesen uralkodnék az úgyne­
vezett unió területén és kizárná a többi ál­
lam ipari termelését.

Ugyanilyen súlyosak azonban a politi­
kai okok is a tervvel szemben.
Ennek az uniónak megvalósítása Luró- 

I '-.Lan ni politikai és gazdasági blokkok, 
megalakulására vezetne. Európa még na­
gyobb mértékben különülne szél két po­
litikailag i s gazdaságilag különböző irá­
nyú táborra. Számunkra az egész kérdés 
azt jelenti, hogy

gazdasági orientációnkat át kellene 
alakítani.
Elsősorban kelet és dél leié kellene tor- 

<állnunk. Minden eshetőségre előkészül­
tünk és tutijuk, hogy mit akarunk.

Benes dr. ezután kijelentette, hogv 
Európa közgazdasági éleiének utjai a jö­
vőben csak a következő három pont fi­
gyelem-betartásával képzelheti el:

Az ipari vámok stabilizálása, azut u> 
a vámok leszállítása és végül a főbb ter­
mékek vámjainak kiegyenlítése.

Európa megmentése fsak úgy lehetsé­
ges, ha lassanként áttérnek a vámok 
stabilizálására és leszállítására és min­
denekelőtt Európában eljutni 11 s/.abad- 
kci'fskedelcmlívz. •
A küliigv miniszter beszéde további so­

rán kijelentette, hogy Csehszlovákia- keres­
kedelmi politikája rászolgált a többi end 
beli szemrehánv ásta.

(folytatás a hetedik oldalon!)

A német-osztrák vámunió körül felmerült események a kisanlant 
államok és Magyarország közölt bizonyos közeledés irányában 

éreztetik majd hatásukat — mondotta Benes csehszlovák 
külügyminiszter

Európa megmentése csak ugv lehetséges, ha lassanként áttérnek a vámok 
stablizáiására és leszállítására



1931 április 24

* ■

Egyre növekszik az érdeklődés a noviszádi iparosok 
között a vasárnapi ipartestületi választás iránt

Előreláthatólag a hivatalos listán kívül még egy-két lista lesz a választáson
A no\ i szadi és volt petrovarndini ipa­

rosok mint azt nv.tr a Reggeli Lj-sáf.1 
jelentette vasárnap délután két urakor 
tartják meg a VVinkle-téle sörcsarnok nagy­
termében az uj közös ipartestület válasz­
tásait, amel) iránt egyre nagyobb érdeklő­
dés nyilvánul meg. X különböző iparosi 
egyesületek és szekciók most tartják meg 
üléseiket, amelyeket ugyan a legnagyobb 
diszkrécióban tartanak, annyit azonban még 
is sikerült megtudnunk, hogy

a hivatalos listán kiviil — melynek ve­
zetője Abramovies Milan, a novi-s/tá<lli

Budapestről jelentik: X ceglédi kala­
pácsé sg\ ilkossttg ügyében tegnap váratlan 
fordulat történt. Steinherz Rudolf holttes­
tét mint ismeretes, a mull vasárnap exhu­
málták és a holttest belső részeit felküldték 
a vegyvizsgáló intézeteit/. \z intézet a vizs­
lat eredményéről most értesítette a kecske­
méti törvényszék vizsgálóbíróját.

A vizsgálat érdekes eredményt hozott, 
amennyiben

a hulla helsn részeiben vcronálmarad-
vanyukat találtak.
A belsőrészekben talált veronai mennyi­

ség nem elég egy emberélet kioltására és

I kísérlet igen jól bevált, az ujrendszerü

ipari estidet eddigi elnöke — cg\-
két lista lesz.
\ hivatalos listán kívül eddig Sztraj- 

csin Szvetozár szabómester vezetésével ké­
szült egv lista, amelyen az alclnökök ( ul- 
lik l'runju és Sztanojsics Zsivko.

A vasárnapi választások közeledésével 
tehát a noviszádi iparosok érdeklődése is 
egyre növekszik és igy bizonyosra lehet 
venni, hogy a vasárnapi ipartestületi válasz­
tásokat ,Noviszád egész iparosságának élénk 
részvételével fogják megtartani.

—o—

igv az a feltevés látszik valószínűnek, hogy
Steinlterz azért vett be veronait, hogy­
ne érezze a kalapácsütéseket.

—o—
— A bécsi tartományi törvényszék hoz­

zájárult Fi seid Frigyes kiadatásához. Bécs­
itől jelentik: X tartományi törvényszék hoz­
zájárult a kalapácsos gyilkos Fi seid Fri­
gyes kiadatásáohz. Most még csak az igaz­
ságügy miniszternek kell döntenie. Valószí­
nű, hogy ez a hét végéig megtörténik és 
l'ischlt a hegyeshalmi határállomáson az 

I osztrák hatóságok átadják a budapesti de- 
i tvktiv cknvk.

üzem olcsóbb és abszolút lüzmenles

Kihirdették a vizsgálati iogságot a gyilkos 
beodrai asszony szeretője előtt

Az egyik gyanúsítottat szabadlábra helyezték

Becskerekről jelentik: A beodrai férjgyilkos- 
sággal kapcsolatosan letartóztatott Petrov ies Ujját, 
a gyilkos Petrovics Jelenő állítólagos szeretőjét 
tegnap hallgatta ki Brankovics Sztevan vizsgáló­
bíró. Petrovics ezúttal is álhatutosan tagadta, hogy 
Kovacsev Szlavko megöletésében bármi szerepe vol­
na. A vizsgálóbíró a kihallgatás befejezése után ki­
hirdette Petrovics előtt n vizsgálati fogságot.

Ugyancsak tegnap hallgatta ki Paszkucsin Ma­
riát a férjgyilkos asszony barátnőjét, akit külön­
böző gvanuokok alapján szintén letartóztattak Pa,/, 
kucsin Máriát a vizsgálóbíró, kihallgatása után 
szabadi ábrahelyez te.

1 budapesti honvédlőrvényszék tegnap 
lejátszotta a pesterzsébeti revolveres

szerelmi drámát
Pintér századós azt állítja, hogy önvé­

delemből lelőtt, mert Kiss őrnagy 
arculütötte

Pesterzsébetről jelentik: Az elmúlt év 
júniusában Pesterzsébeten, a Szende Ka- 
nuth uccu 4fi .számit villáiban Pintér András 
százados izgalmas vita után revolverrel 
agyonlőtte Kiss Miklós őrnagyot. A legfel­
sőbb honvédtörvényszék

Pintér századost halálra ítélte, de a ha­
lálbüntetést a kormányzó tízévi várfog­
ságra mérsékelte.
Pintér százados nemrégiben perújítás! 

kérelmet nyújtott be a honvéd főtörvény­
székhez. Konkoly Gábor tanúra hivatkozva 

i azt kívánta igazolni, hogy
i Kiss Miklós őrnagy vele szemben táma­

dólag lépett fel, arculütötte, min* ő ön­
védelemből használta fegyverét.
Tegnap délelőtt fi órakor megjelent Pest 

j erzsébeten a dráma színhelyén a honvéd fő- 
j törvényszék bizottsága és helyszíni szemlét 
I tartott. X szemlén Pintér százados nem volt 
; jelen.

X bizottság kihallgatta Radulcscu 11c- 
í lént, Pintér százados elvált feleségét, azon- 
■ kívül Sátrán Ernőné és Konkoly Gábor ta- 
' nukat. A bizottság az udvarban és az elu- 
i szobában rekonstruálta a dráma lel olyasát.

A bizottság megállapította, hogy Kon- 
i kolv Gábor, aki a szemközt lévő villában la-
! kik',

szobájának ablakából jól láthatta a drá 
ma lefolyását.

; és azt is, amikor Kiss Miklós őrnagy álli- 
! tólag arculütötte Pintér András századost. 
1 X vizsgálat alapján valószínű, hogy a hon­

védtörvény szék helyt ad a perújítás! kére­
lemnek.

Parázs verekedést rendezett Londonban 
egy angol trónköveteld

Londonból Írják: Hereford angol varos 
főterén a napokban jellegzetesen angol ese­
mény játszódott le. Ismeretes, hogy a varos­
nak egyik szülöttje, Anthony Hall, hónapok­
kal ezelőtt azzal a kijelentéssel, lepte meg a 
nyilvánosságot, hogy az angol trón őt illeti 
meg, mint aki egyenes ágon, a Tudoroktól 
származik. A trónkövetelő, aki erről az igé- 

i nyéröl az angol királyt is értesítette, mosta- 
I nában nyilvános gyűlést hirdetett, hogy alatt 
; valókat verbuváljon. Beszédében megígérte 
j Anglia lakóinak, hogy ha elfoglalhatja a 
1 trónt, megszünteti az összes adókat és ille- 
; lékeket. Beszéde után felszólította a jclen- 
j voltakat, hogy kérdéseket intézzenek hozzá, 
j Az egyik hallgatója odakiáltotta neki, hogy 
! a Tudor-dinasztia alatt az angolok jobbágy- 
I sorsban voltak. Hall izgalmában nyomorult 
! hazugnak mondta a közbe kiállót, aki erre 
j felrohant a pódiumra. Formális verekedés 

támadt, amelynek folyamán a trónkövete­
lőnek sikerült ellenfelét a dobogóról 
taszítania.

Berlinből jelentik: Junkers német ta­
nár megszerkesztette az első Diesel rend­
szerű repülöinotort. A Berlin melletti tem- | 
pelhofi repülőtéren szerdán be is mutatták : 
az első nyersolaj motorral felszerelt repülő- j 
gépet.

A repülőgép első útja Berlinből Ham­
burgba vezetet t,

a kísérlet kitünően bevált.
Noha erős ellenszél volt, a repülőgép az 

utat két óra alatt tette meg és mindössze

nyolcvan liter üzemanyagot fogyasztott. A 
gép tegnap indult tovább Dessau ha.

Junkers véleménye szerint a nyersolaj­
jal hajtott repülés (>ő százalékkal olcsóbb 
és tűzbiztonsága abszolút tökéletes.

— Hétfőn lesz a noviszádi városi köz­
gyűlés. Noviszád város képviselőtestülete 
április havi közgyűlését hétfőn, o hó 27-én 
délután négy órakor tartja meg a városháza 
(báni palota) dísztermében.

Osztojics szuboticai polgármester Beográdba 
utazott, hogy a kölcsönfelvételről személyesen 
tárgyaljon az állami jelzálogbankkal

Kedvező feltételek mellett hosszú és rövid lejáratú kölcsönöket ajánlott fel 
SzuboticAnak a jelzálogbank

Szubotica város vezetősége mint ismeretes, mar 
hosszabb idő óta tárgyalásokat folytat kölcsön tel­
vételére a helyi pénzintézetekkel, amikor legsür­
gősebb tartozásait fizetné ki elsősorban a város. 
A városi pénzügyi bizottság már foglalkozott a 
két helyi pénzintézet által benyújtott ajánlatokkal, 
közben azonban

az Állami Jelzálogbank a napokban újabb 
ajánlatot tett egy tizenegy millió dináros 
hosszúlejáratú és egy négy millió dináros 

rö\idle járatú kölcsön felvételére.

A Jelzálogbank igen kedvező feltételeket szabott 
a városnak, egyes részictkörülmények azonban még

tisztázásra szorulnak.
A kölcsön felvétele igen sürgős, ezért Osztojics 

Szelimir jxdgnrmester csütörtökön délután Beográd­
ba utazott, hogy személyesen tárgyaljon a Jelzálog­
bank igazgatóságával.

A város vezetősége a legközelebbi napokban 
ugv az Állami Jelzálogbank, mint a helyi pénzin­
tézetek ajánlatát a pénzügyi bizottság elé terjeszti, 
amely minden valószínűség szerint rövidesen dön­
teni fog a kölcsön felvételéről. Nem lehetetlen, hogy 
a kölcsön ügye már az e havi közgyűlés elé kerül.

tízzel egyidejűleg Osztojics polgármester több 
fontos városi ügyben fog interveniálni Beográdban a 
m iniszt v r i umokn á 1.

Steinherz Rudolf veronait vett be, hogy 
ne érezze a kalapácsütéseket

E=S5S5=3==-

A vegyvizsgálat verem álmaradványokat talált a borkereskedő hullarészeiben

Diesel motorral felszerelt repülőgéppel kísérleteznek 
Németországban
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A csodbejutott paxicsevói szerb bank volt 
vezetőségét hamis bukásért elítélte 
a bíróság

A pancsevói Szerb Bank
decemberében csődbekerült. Már akkor rebesgették j 
Panesevón és környékén, hogy « bank bukását 
a bank igazgatóságának, de különösen a bank ügy- • 
ic/etö elnökének Miloradovics Perunak helytelen , 
Qg\vezetése okozta. A bank bukása különösen sok i 
szerb földműves exisztenciáját tette tönkre. A csőd­
eljárás folyamán ugyanis kitűnt, hogy a bank volt 
betevőnek egyelőre nem lehet több mint 25 száza­
lékot visszafizetni.

Ezek folytán a pancsevói ügyészség indítványára 
a bank elnöke Miloradovics Pero és az igazgatóság 
összes tagjai ellen bűnvádi eljárás indult meg,
\ vizsgálat eredmény eképen az ügyészség bűn­
vádin emelt Miloradovics Pero ellen hűtlen kezelés 
bűncselekménye és hamis bukás vétsége miatt, to­
vábbá Erdeljan Vaszo csizmadia, Yujics Mito föld­
műves, Velicskovics Nikola bognár, Majsztorovics 
Danilo szűcs, Makara Goka földműves és Deja- 
dovícs pravoszláv lelkész, volt igazgatósági tagok 
ellen, mint bűnsegédek ellen. Ezt a vádat azután 
dr Sz.tojsics Glisa csődtömeggondnok mint póti- 
magánvádló kiterjesztette még a bank következő 
volt igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjai ellen: 
Ceirilov Isza, dr. Jovanovics Vlado, Tokin Arsza, 
Zsurzsul Szava, Nikolics Lazar, Gyonin Gyura, 
Jankó v Sztcvan, Lazarevics Petur és Silica Pa vie.

A bűnügy főtárgyalását a napokban tartotta 
meg a pancsevói törvényszék bünletötanáesa állan­
dó nagy érdeklődés mellett. A tárgyaláson, mely 
egy egész, hetet vett igénybe Maries Krszta tanács­
elnök elnökölt, szavazőbirák Adszemovics Milmjló 
és dr. Sztojkovics Boriszav voltak. A közvádat 
dr I.eko Dusán államügyész, a magánvádat dr. 
Sztojsics Gliso csödtömeggondnok képviselte, a vád­
lottakat pedig a következő ügyvédek védték: Dr, 
Feles Dusán nyug. miniszter zagrebi, dr. Gráber 
László, dr. Pajics Gyóka, dr. Topolovacski Mita, 
dr Boskovics Dusán, dr. Lozovics Radovan, dr. 
Rísz ti es Dusán, dr. Patics Boviszav, dr. Zakó Milan, 
dr Kiss György pancsevói, dr. llics Radoszlav 
növi szadi és dr. Neskov Pavle belacrkvui ügyvé­
dek.

A tárgyalás folyamán a vádlottak tagadtak 
minden rájuk vonatkozó vádat és legnagyobbrészt 
tudatlanságukra és arra hivatkoztak, hogy minden 
vezetés Miloradovics Pero kezében volt, s ük csak 
jóhiszemüleg jártak el. Miloradovics pedig, aki a 
bank hitelét, mint a bank elnöke annyira igényire 
'ette, hogy a bank bukásakor neki magának a bank- 
tál az. intézet alaptőkéjét is messze túlhaladó köl­
csön tartozása volt, kijelentette, hogy a kölcsönöket 
az igazgatóság neki önkényt felajánlotta s azért 
M százalékos kamatot számítottak, azért nőtt az 

az évek folyamán olyan óriási összegre. A 
•anknak azonban ezért nem kellett volna csődbe 
janiin, nyn nem lett fizetésképtelen. Csakhogy

Politikai és személyes ellenségei a bank el­
len nagy hajszát kezdtek,

'alapi cikkek és röpcédulák segítségével megingat- 
a betevők bizalmát, akik erre a bankot hirtelen 

ntegrolninták. A bank pár nap alatt több mint 
1 "”11'Laárt kifizetett a betéteseknek s csuk
otan volt. kénytelen a kifizetéseket beszüntetni, 

mirc Cí*odöt kértek ellene.
^ kihallgatott szakértők és tanuk vallomásai 

8zer,m o bank vezetősége

több évben fiktiv és hamis mérlegeket ké­

szített,

tudvalevőleg 1927 j melyekben nagyobb nyereséget tüntettek fel, holott 
tényleg veszteségeik is voltak. E fiktiv nyereségek 
alapján osztalékot is fizettek és a nép bizalmát, 
a bank iránt emelték. A tanúvallomások szerint 
hozzájárult az intézet bukásához az is, hogy a

bank eg\ személynél, Miloradovics Peronál túlsá­
gosan nag\ ungazsmnnokbn ereszkedett bele, miáltal 
megszűnt a bank mobilitása.

Hat napi tárgyalás után, a hetedik nap a \ád 
és védőbeszédekkel telt el. Feltűnést keltett, hogy 
dr. I.eko Dusán államügyész vádbeszédében kiter­
jesztette vadját az Összes vádlottakra, de l>eszé(le 
végén a bíróságtól enyhe büntetést és a büntetések 
felfüggesztését kérte.

Az ítéletet, érdeklődőkkel zsúfolásig megtelt 
teremben hirdette ki Maries elnök. Az ítélet sze­
rint a bíróság bűnösnek találta Miloradovics Verőt 
a régi magyar büntetőtörvénykönyv 416. paragra­
fusa szerinti hamis bukás vétségében s ezért hat 
hónapi fogházra ítélte, de az ítéletet három övre 
felfüggesztette; a többi vádlottakat bűnösöknek ta­
lálta a bíróság, mint a fentebbi vétségben való 
bűnsegédeket s ezért Erdeljan Vaszót, Vujics Mi­
tót, Dejanovics Bogdánt, Majsztorovics Danilót, Csi- 
rilov Iszát, dr. Jovanovics VIadót, Makara Gyókát, 
Nikolics Lázárt három-három hónapi fogházra Ítél­
te a büntetés két évi felfüggesztése mellett; Gyonin 
Gyurát, Velicskovics Nikolát, Lazarevics Betart, 
Razmenics Bogdánt, dr. Bogdanov Vászót, Majszto­
rovics Dimitrijét, Silics Pavlét és Tokin Arszát, 
volt felügyelőbizottsági tagokat két-kót hónapi fog­
házra ítélte, a büntetés végrehajtásának egy é\i 
felfüggesztésével.

Az ítéletben az államügyész megnyugodott, a 
vádlottak háromnapi meggondolás! időt kértek.

A bolgár demokrata pártban ellentétek törtek ki 
és erősen megnehezítik a kormányalakítást

Ljapcsev vagy Malin? 
ügyének likvidálását

Tovább folytatják a jugoszláv-bolgár keftösbirtokosok

jelentik: 
napelőtt és tegnap is 
pártvezérek kihallgatását 
tás kérdésében

Borisz király leg- 
folytatta az egyes 

a kormányalaki- 
nemmindezideig azonban 

sikerült a kormányalakítás kérdését eldön­
teni. Mindén jel arra vall, hogy a demokrata 
pártban ellentétek merültek fel és a párt 
jórésze Ljapcsev ellen foglal állást.

Tegnap délben Borisz király ki lm Uga­
táson fogadta Ljapcsevet, akivel hosszasan 
tanácskozott. Á lapok szerint az, nj kor­
mányt vagy Ljapcsev, vagy MaUnov fogja 
megalakítani.

A földmüvespárt parlamenti csoportja 
tegnap kihallgatáson jelent meg a király­
nál, akinek a párt részletes memorandumát 
adták át. A memorandumban a földműves- 
párt rámutat az ország mai súlyos gazdá­

sági helyzetére és számos tényt sorol fel, 
amelyek azt bizonyítják, hogy n földműve­
sek már alig bírják kitartani a mostani sú­
lyos helyzetet.

A jugoszláv dlelegáció Szófiá­
ban

Szófiából jelentik: Tegnap este Szófiá­
ba érkezett a jugoszláv délegáció, amely a 
bolgár delegációval együtt a kettősbirtoko­
sok ügyét likvidálja. A jugoszláv delegáció 
tagjait a szófiai vasútállomáson a bolgár 
delegáció vezetősége fogadta, valamint \ ti­
ki esc vies meghatalmazott miniszter, a kö­
vetség tagjaival. Az egyes rayonbizottsá- 
gok tagjai szintén megérkeztek és a na­
pokban már ki is szállnak a helyszínére, 
hogy a munkálatokat folytassák.

A csantaviri határ egyik szállásán évek óta 
meztelenül, egy szobában befalazva tartanak 
egy leányt a szülei, mert leányukat nem 
akarták szegény fiatalemberhez adni

Homolya Juliska csantaviri leány szomorít története
A csantaviri tanyák körében mar hetek óta | 

különös történetet mesélnek egymásnak az emberek. 
Nem messze Csantuv írtől, hat-hét kilómétól i e a 
tornyos! határban lakik Bokás—Ilomolya János, har­
minc lánc földjén épült tanyáján. Ilomolyámik két 
fia van, akik közül az egyik nős és három leánya, 
akik közül kettő férjnél van, inig u harmadikat, a 
huszonnyolcéves Juliskát a tanya egyik szobájában 

; tartják befalazva. A szomszédok azt mesélik, hogy 
Homolya Juliska fiatalabb éveiben szerelmes volt 
egy fiatalemberbe, akivel szülői beleegyezéssel meg 
is tartották az eljegyzést, a szülők azonban később 
meggondolták a dolgot és úgy határoztak, hogy 

i leányukat nem adják férjhez a szegény fiatalcm- 
, Berlioz. Homolya Juliska engedelmoskedctl a szü­

leinek és beleegyezett az. eljegyzés felbontásába, 
j „űvel azonban nagyon szerelte a fiatalembert, ez a 
! Válás annyira hatott a lelkére, lmgy buskoinorrá 
j váit és nemsokára a téboly jelei mutatkoztak a 

fiatal leányon. Homolya Juliska ugyan senkit sem 
i bántott és csak csendes őrült volt, betegsége azon­

ban egyre inkább elhatalmasodott rajta, rohamokat 
kapott és ezért szülei az egyik szobába zárták. 
Mivel később a leány többször is ki akart szökni, 
az. ajtót befalazták és csak kis nyilast hagytak 
a szobán, ahol az. ételt beadjak a szerencsét len 
teremtésnek. A szomszédok azt is tudni vélik, 
hogy a leány már félig meztelen és sokszor két- 
liárom napig nem adnak neki enni. A szobából 
sokszor hallatszik ki a leány sírása és kiáltozásai:

— Engedjetek ki gonoszok!

A szomszédok elbeszélése alapján minden bi­
zonnyal most már a hatóságok is vizsgálatot indíta­
nak ebben az ügyben, hogy az embertelen kín­
zásnak véget vessenek.

FÖ-
HUZÍS

naponta Apr, 24-161 máj. 20-lg.
Sorsjegyek kaphatók a FŐELÁRUSITÓNÁL > 
LUSTIG LAJOS banküzletében

Novisad, Kralja Aleksandra 13.________
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Aki „megérzi" mi van a talpa alatt, 
akár százméteres mélységben...

Maria Mattaloni szive percenként kétszázhuszat ver, amikor 
petroleumforrásokat, vasércet, etruszk-sirokat fedez fel 
varázsvesszejével

Rómából jelentik: Ma a legnépszerűbb 
mi egész Olaszországban egy kis lakisi 
kain Mária Mattaloni, aki Grosscto mel­
lett, egy i s t en hát a mögöt t i kis községben la­
toit napvilágot, 24 esztendővel ezelőtt. De 
nehogy azt liigyje valaki, hogy ö „Miss 
Italia" és szépségének köszönheti népszerű­
ségét .

Olaszországban tilos minden szépség­
verseny, a hiúság e vásáráról Mussolini 
kijelentette, hogy „bántó“ és vrk öl este­
ien frivol! tás.

1 Ízért aztán nines is egész Olaszország 
egyetlen városában sem hivatalos vagy fél­
hivatalos szépségverseny és akit a szépség- 
király nők párisi zsűrije, mint Miss Itáliát 
ismert közönséges önjelöltnek minősített 
az egész olasz sajtó, amely tiltakozott az el­
len, hogy Itália neve a szépségkirály nők kö­
zött szerepeljen.

Nehogy azt higyje azonban bárki is, 
bogy ez a cáfolat, vagy tiltakozás, még 
népszerűbbé tette volna hazájában Miss Itá­
liát. Róla igazán senki sem beszél. Annál 
többet beszélnek azonban Maria Mattaloni- 
ról .akit szépnek nem igen lehet mondani 
és aki mégis a nap hőse. Villamosokon, 
szalonokban, vendéglőkben és vonaton, szín­
házak felvonásközeiben, épen úgy, mint a 
( astello Sforccsco sétányain, akármiről 
beszédnek az emberek, a diskurzus feltét­
lenül reá terelődik

Mária Mattaloni varázsvesszős 1 vno- 
mén. A világlapok is foglalkoztak a nevé- 
\el, közölték már arcképét is, amikor lég­
ül óbb egész sor etruszk sirt fedezett lel va­
rázsvesszejével és pontosan megmondta, 
hány méternyire vannak a föld alatt a régi 
bronzedény ek, márv ány.szobrok, nagy agyag- 
korsók. Olaszországnak nincs petróleuma.

Maria Mattaloni elindult varázsvessze­
jével a pármai síkságom és — megmond 
ta, itt, ezen a helyen, nem is egészen 
100 méter mély ségb; n petróleum v an...

Most leje/lék be a fúrásokat : csaku­
gyan petróleumot találtak, mégpedig olyan 
bőségben, hogy naponta 30 tonnát ad már 
az első petroleumkut... De higgauvt, vasár­
iét is talált a Ionomén. Es eddig még egv el­
len egyszer sem tévedett, amikor kijelölte a 
helyet ahol ásni kell és mindig valóban 
azt találtuk a föld lilékében, amit ö mon­
dott.

\ alóságos nemzeti kincsnek tekintik 
Maria M at talmik. Nemzet gazda szók, nagy­
vállalkozók, archeológusok, mind rajonga­
nak ériv. Olaszország klasszikus földjében 
rengeteg kincs pihen, amelyről semmit sem 
tud az utókor, csak sejti hogy van. Maria 
Mattaloni segítségével azt remélik, hogy e 
kincseket, vagy legalább is nagv részét lel 
tudják tárni... •

\mikor most újabb „varázsvesszős útra 
indul" egész, rajban veszik körül a külföldi 
és olasz újságírók, tudósok, politikusok és 
diplomaták, ö pedig ott áll közöttük, pufók 
kerek arca piros és mosolyog, akárcsak éj­
ieket e szeme Sötét lmját eltakarja az egy­
szerű „bask -sapka, olcsó kis télikabát já 
nak prcmgallvi ja lel van tűrve, lábán vas- 
tagtnlpu cipő. Amidőn az újságírók meg­
kérdezik ,igaz-e, hogy megérzi, mi van a lá­
ba alatt - Hogy a maga szervezete egy bo­
nyolult, de tökéletes műszer, amely meg­
érzi az anyag titkos rezdüléseit, mint vala­
mi drótnélküli készülék a villanyosáramot? 
\ leány elneveti magát és igv válaszol:

I n nem tudom, mit gondolnak önök 
titokzatos műszernek, én nem tudok sem­

mit a titkos rezdülésekről, dróttá lan készü­
lékekről. Én csak azt tudom, hogy

megérzem, mi van a föld mélyében.

Szinte hallom és látom, mint önök eze­
ket az autókat és autókürtöket és amint 
önök megtudják mondani, hogy hány mé­
ternyire vannak innen az autók és milyen 
sziniik van, én megtudom mondani, hány 
méter alatt van a föld alatt, amit érzek és 
azt is, hogy mi az. Ezután elmondja, hogy 
nemrégiben orvosprofesszorok vizsgálták 
meg, kihallgatták a szivét, megmérték a vér 
nyomását és végül kijelentették, hogy — 
semmi haja nincs. Egészséges, szive ren­
des, a vérkeringése rendes, csak legfeljebb 
hisztérikus hajlamai vannak... de idővel 
majd elmúlik ez is.

Két év előtt történt - folytatta 
hogy a vidékünkön egy ember varázsvessző­
vel a kezében keresett forrást. Elkértem tő­
le a varázsvesszőt és az mindenki csodál­
kozására a kezemben olyan gyorsan kezdett 
forogni, hogy majdnem kirepült az ujjaim 
közül. És egyszerre vsak a vízszintesen tar­
tott vessző lecsapott függőleges irányba. 
Ott aztán ásni kezdtek és vízre találtak. Az 
pedig már valószínűleg a gyakorlat dolga, 
hogy mindjárt megtudom mondani azt is, 
hogy milyen mélyen van mindez a föld alatt. 
Mert amikor a varázsvessző van a kezem­
ben és valamit megérzek, a testem reszket­
ni kezd. Ezekből a reszketősekből, az ide­
geim rezdüléseinek számából tudom megálla 
pitani a mélységet. Sokszor a varázsvessző 
olyan gyorsan forog a kezemben, hogy a 
bőrt is lehorzsolja az ujjúmról. És ha tudni 
akarja, a petróleum és a higany is az, ame­
lyektől a legerősebben reszket a testem. 
Az Amiata-hegyen, ahol a higanyeret talál­
tam, az orvosok megmérték a szívverésemet. 
Percenként 220-at vert a szivem. Megval­
lom, akkor magam is azt hittem, hogy meg­
pattan.

\ világ legöregebb embere Londonban

Newyorkbol Londonba érkezett Zaro 
\gn, a 1;>7 éves török, akit a világ legöre­

gebb emberének tartanak. Zaro Aga Lon­
donba! Berlinbe utazik és onnan Európa 
többi fővárosaiba Iatomit el.

Albert Thomas, a nemzetközi munkaügyi 
hivatal igazgatója átutazik országunkon 
és nagyobb városaiban konferenciákat 

tart a munkásokkal és munkaadókkal
Albert Thomas albániai útja alkal­
mából meglátogatja Jugoszláviát

Ik-ográdból jelentik: Albert Thomas, , 
genii nemzetközi munkaügyi hivatal i„az" t- 
tója albániai útjában országunkat is énn , 
és több napig fog tartózkodni a jugoszláv 
királyság egyes városaiban. Albert Thomas 
a feleségével együttesen április huszonne­
gyedikén érkezik ineg Jugoszláviába. \ 
munkaügyi hivatal igazgatója már a inul: 
esztendőben meg akarta tekinteni nagv óbb 
városainkat, akkor azonban nem volt ideje 
és ezért a látogatásokat az idei évre ha­
lasztotta. Április 24 és 25-én Ljubljanában. 
2(> -27-én Zágrebban, 28 -29-én Beográdban 
április 30-án és május 1-én Szarajevóban, 
május másodikán Dubrovnikban, harmadi- 
kán pedig Rotorban és Cetinjében fog tar­
tózkodni Albert Thomas, aki Cetinjébö| 
Szkutariba utazik.

Albert Thomas, amellett, hogy szemé­
lyesen megtekinti az egyes városok mim 
kásintézményeit, mindenütt konferenciá­
kat tart úgy a munkaadókkal, mint a 
munkásokkal.

A munkaügyi hivatal igazgatóját Jere­
mies szociálpolitikai osztályfőnök kiséri az. 
országon keresztül. Mindazokban a váro­
sokban, amelyeket a mostani utján Albert 
Thomas érint, nagy érdeklődéssel várják a 
nemzetközi munkaügyi hivatal igazgatójá­
nak megérkezését.

Komplett hatszemélyes 078

KARLSBAD! |pLAvÉS
KÉSZLET

54 darab 530 dinár
Meisseni virágos, aranyszegélyti vagy miile fleur mintákkal. 

Vidékre szakszerűen csomagolva postán küldjük

Braca Kunetz, Szubotica, Főtér

Egy degenerált dubrovniki fény­
képészsegéd ötször rálölt főnöke 
feleségére, akii súlyosan meg­

sebesített
i'Uukvates tragédia Tóth János dubrovniki 
fényképes, ni ül érni ében

Dubrovnikből jelentik: Titokzatos ira 
gédia játszódott le tegnap délután I oth 
János dubrovniki fényképész műtermében. 
Dél felé járt az id ti, a műteremben csald 
I é.th felesége és Mladosics Paridé lényké- 
pészsegéd tartózkodtak, amikor egy szerre 
csak egymásután öt revolverlövés dörrent 
el. A járókelők behatoltak a műterembe, a- 
hol a padlón v érbeborulv a feküdt 1 óth Ju­
nos né, a támadó azonban már eltűnt. A 
szerencsét len asszonyt egy ik orvos része­
sítette első segélyben és ekkor az asszony 
elmondotta, hogy Mladosics fényképész­
segéd, aki degenerált ember benyomását te­
szi, egyszerre csak rátámadt, revolvert rán­
tott és egymásután öt revolverlövést adóit 
le rá. l ótlmé a kezén és a karján sérütl/r 
meg, egy golyó pedig a vállán érte.

A rendőrség azonnal megindította a nyo 
mozast a fényképészsegéd után, akit laká­
sán találtak meg, amint éppen át akart1 
öltözködni. Mladosics a rendőrségen nem 
akart nyilatkozni, hogy miért lőtt ra 1 önö­
ké feleségére. Valószínűre veszik, hogy 11 
degenerált fiatalember szerelmes volt fő­
nöke feleségébe és mivel az asszony vissza­
utasította, bosszul akart állni rajta. \ rend­
őrség egyelőre folytatja az eljárást Mlado- 
sies ellen.
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(Ui£ab!b Cl,rÓpaÍ álIa,n' a kala,án k8y> 1 . Barcelona, a katalán köztársaság fő- 1 Macin ezredes átveszi a katalán kÖ2

városának főtere. társaság elnökségét.

Szuboticán több a nő, mint a férfi
' napokban a népszámlálás részletes adatait is 

nyilvánosságra hozzák

Szuboticán — mint már jelentettük befejezij-
111,1 a népszámlálás és a népszámlálási közegek 
megkezdték a részletes adatok kimutatását. A be- 
‘1 'Vlteu lvek feldolgozásán több tisztviselő dolgozik, 

családi ivek csaknem teljes számban beérkeztek 
I''u'u néhány vasúti őrház adatait, amelyek 

1 Mn 111,11 nem sokat változtatnak a népszámlálás
u't?so eredményén.
dl *í '■'‘dig beérkezett eredmények alapján meg- 

■' ''pü uito .hogy Szubotica lakóinak a száma 99.952 
a *’V llu,n érkezett ivekkel megfogja haladni

AZ ed<ligi ada,°k szerint 48.(141 férfi 
cz ' I * n<* él Szuboticán, vagyis csaknem három- 

e több a nő a városban, mint a férfi.

Vd asít^si propaganda! iiítiilsMtak a
ríiiíimunistak TíHlige szagban

török zl‘llld)u*Ból jelentik: A küszöbönálló 
latban üléai választásokkal kapcso-
dóba kv/,li"!|"nuIUHlílk széleskörű propagnn 
ta aoji.,1 ' ^zcrtlán tizenkét kommunis- 
s-'onvt akL arwZtat,tak ]c’ költik két asz- 
r"lvoi s/itr t C ^’»szkvából küldtek ki l ő- | 
tűk az i^i°ní( ,.Imoait&sára- A kommunis- : 
meg ük,, m, '"i "■ dohánygyárban kezdték 1 
kása kiilö, LnkílJUkat' A K>ár többezer mun | 
l'ilt öss/.. , v0!n,nunista képviselőlistát óili- 

u választásokra.

A szuboticai Első Jugoszláv Temetkezési Egylet
bukását a tagok okozták

...... 111—HWHMMIi ........
A vádlottak védekezése a tegnapi tárgyaláson

A szuboticai törvényszéken dr. Vasziljevics Lju­
ba tanácselnök hármasbirói tanácsa csütörtökön foly­
tatólagos főtárgyalást tartott az Első Jugoszláv 
Temetkezési Egylet visszaélésekkel vádlót vezetői­
nek a monstrepörében. A csütörtöki tárgyaláson a 
bíróság folytatta l’áncsies Sztipán kereskedő, az 
egyesület volt titkárának a kihallgatását. A to­
vábbiakban l’áncsies előadta, hogy 1927 februárjában 
azért nyújtotta be a lemondását, mert már igen 
sok panasz merült fel az egyesület ellen és lék, 
hogy ő is bajba kerül. Az egyesület bukását maguk 
a tagok és nem a vezetőség idézte elő. A tagok - 
mondotta l’áncsies — mindig azon igyekeztek, hogy 
becsapják a vezetőséget és igen sok esetben elő­
fordult, hogy öreg, beteges embert Írattak be, aki 
helyett fiatal egészséges ember ment el a vezető­
séghez, a beteg ember nevében jelentkezni.

A bíróság azután Aradszki Rá du kereskedőt, 
az egyesület volt alclnökét hallgatta ki. Nem érzi 
magát bűnösnek. Üzlettársa volt Feketének, később 
azonban megszakítottak a tarsas viszonyt és alkal­
mazottként maradt a Fekete-féle üzletben. A je­
lentkező tagoknál sohasem ellenőrizték, hogy fia­
talok és egészségesek-e, a tagok felvételénél a vád­
lott egyáltalán nem is működött közre. Nem em­
lékszik, hogy hetven éveseknél öregeblxsket is fel­
vettek, ha ilyenek mégis bejutottak az egyesületi

tagjainak a sorába az csak úgy- leltet, hogy fiatalok 
és egészségesek mentek helyettük jelentkezni, vagy 
pedig a jelentkezésnél letagadtak az éveikből és 
egészségeseknek mondták magukat. Orvosi bizonyít­
ványt, vagy anyakönyvi kivonatot nem kértek a 
jelentkezőktől.

A bíróság kérdéseire a vádlott a továbbiakban 
kijelenti, hogy egyetlen másoktól vásárolt küny- 
vecskéjo nem volt.

A következő vádlott l’endzsics Györgye szubo- 
ticai nagyiparos, Fekete lemondása utón lett el­
nöke az egyesületnek. Már a megalakulás utón nem 
helyeselte a vezetőség összeállítását és ellenük fog­
lalt állást, A közgyűlésen sok panasz hangzott cl 
Fekete Dénes ellen, mire uj vezetőséget válasz­
tottak és l’endzsics lett az elnök, de csuk ideigle­
nesen vállalta az elnökséget és lemondott, amikor 
belátta, hogy nem sikerül szanálni az egyesületed, 
l’endzsics előterjesztésére módosították úgy az alap­
szabályokul, hogy kisebb segélyösszegeket bocsátot­
tak ki és megnehezítették a tagfelvételt. A vádlott) 
megválasztása után három hónappal adta bo a 
lemondását, mert belátta, hogy a tagok állandóan 
becsapják u vezetőséget és egészséges fiatal he­
lyett, beteg öregembereket iratnak be. A lemon­
dását sietette az a körülmény is, hogy az egyik 
tag tizennégy nappal a felvétele után meghalt.

.

Madridból jelentik: A tegnapi ininisz- 
tertunáes rendeletét hagyott jóvá, melynek 
alapját) revízió alá veszi azokat a kineve­
zéseket, amelyek a hadseregben a dikta­
túra alatt történtek. A kormány bizottsá­
got küldött ki a küllőidre emigráltak ha­
zaszállítására.

X hadügyminiszter előterjesztésére a 
minisztertanács jóváhagyta annak a Dia­
dalomnak a szövegét, amelyet a tisztek kö­
telesek letenni és amelyben megfogadják, 
hogy híven szolgálják a köztársaságot.

Xz.okat a tiszteket, akik nem hajlandók 
fogadalmat tenni,

rangjuknak megfelelő nyugdíjjal s zoí- 
gtá.’atonkiviiii állományba helyezik.

A kormány az általános amnesztiát ki­

tt ijeszti a kolloidon levő katonaszökevé­
nyekre is. Azokat az emigránsokat, akik 
a királyság alatt költöztek ki és jelenleg 
nines pénzük a hazajövetelre, államköltse- 
gen szállítják haza. A köztársasági kor­
mány elrendelte

a s/indi kf lista szakszert ezekek elnökei­
nek letartóztat vsát.

A letartóztatás oka az, hogy a szóid i- 
kálisták központi irodájában igen sok bpm 
bat és más robbanóanyagot találtak.

A londoni Heuler irodának jelentik Mad 
ridból, hogy megbízható értesülés szerint 
a f érv ant hadihajon és két torpedörombo- 
!< n, amelyek útban voltak Cadisba,

leiLí> adli a legénység.

közelebbi adatok még hiányzanak, de 
úgy hírlik, hogy a lázadókat letartóztatták 
es a szárazföldim fogságba vetették őket.

A a_-.is állítólag kommunista lelbuj- 
tésra történt.

033 április 24

íz uj spanyol kormány nyugdíjazza a 
monarchista érzelmű katonatiszteket

Amnesztiában részesülnek a katonaszökevények — Bombát és 
robbanéanyagot találtak a szindikalisták szakszervezetében
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A törvényszék délután mg) órakor folvtatta 
t’endzsica Györgye kihallgatását, utána pedig Ueseh 
ítél a középiskolai tanárt hallgatta ki a bíróság. 
Hesch Béla 1926 januárjától 1928-ig volt elnöke az 
egyesületnek. Kimondotta, hogy az egyesület meg­
alakulása után egy évvel iratkozott he és nem­
sokára észrevette, hogv az egyesület működése nem 
reális, mert túlsók a haláleset és igen sok beteget 
«•s öreget vesznek lel tagnak. Mikor erről meg­
győződött. elment a legközelebbi közgyűlésre > he­
vesen megtámadta a vezetőséget, különösen pedig 
Fekete Dénesi A közgyűlésen többek kozott azt 
mondotta, hogy

a társaság „közönséges hullabörze .
\ vezetőség munkájával becapva erezte maga. 
I'endzsies lemondása „tan ö, kérték fel arra. hogy 
Vállalja az elnökséget, hlöször erről haliam sem 
akart később azonban többek kapacitálására mégis 
elfogadta és legjobb szándéka és képességei szerinti 
akart dolgozni, hogy a társaságon segítsen, minden 
anyagi érdek és haszonlesés nélkül.

Fűinek igazolására felemlíti, hogy amikor 
az elnökséget átvette az egyesület adóssága 
2 millió eOtLOOO dinár volt és ezt a terhel 

ti -700.000 dinárra csökkentették.
Fekete Dénes látható idegességgel hallgatja 

Hesch Béla vallomását. Mikor az elnök kérdést, 
intéz hozzá, indulatosan felkiált:

_ Nem bírom hallgatni, hogyan beszél megüt 
a guta! Mindaz, amit mondott, nem 1M“ " i
én voltam elnök, rendesen fizettek a tagok « - 
maradtam volna elnök, nem bukott volna g

^"Sután Rései, Béla folytatta ^'omasát^s el­

mondotta, hogy az elnökség átvételé u an 
alatt 211 haláleset történt, lanuhnanvtuta a halom 
bizonvitványokat és megállapította, bog) ' J\ 
halálesetnek rak, tüdöbu.j és aggkon 'egUg engt 
volt az oka. Az. adutokat annak buony Hasúra g> , 
lőtte, hogv ii társaság mennyire beteg a ap 
nyugszik.^ A reg, alapszabályokat ezután megvál­

toztatta és skálarendszer szerint fizx 
segélyösszegeket, ötven százalékra kiegyez ok a h, 
telezőkkel és az egyesület kezdett icllenduln

Sok pénzéhcs tag volt. akik spekuláltak, 
nem fizették a tagdijakat, mire ezeket pe­
relték és Így összesen 300 pert indítottak. 
Végül is minisztérium kiküldötte megszüli 

tette az egyesület működését.
A vádirat tárgyában kijelenti, hogv nem áll- 

,intja meg a helyét a vád, hogy 5 „ullió 600.000 
dinárral károsították meg az egyletet, miután az 
egész forgalom csak négy millió dinar volt es 
ugyanennyit a könyvek szerint ki is fizettek

A tárgyalást ezután az elnök berekeszt ette es 
folytatását ma reggel kilenc órára tűzte ki.

Tegnap délelőtt tartották meg a noviszádi keres 
kedelmi és iparkamara plenáris ülését, amely

számos fontos gazdasági kérdést 
tárgyaltak le

iAöÄttüg^
\ noviszádi kereskedelmi és iparkama­

ra tegnap délelőtt Miroszavljvvies V. k'»z- 
ta elnök vezetése mellett plenáris ulest 
tartott, amvlven egész sor lontos ügyet tűi - 
gvaltak le. Miután a plenum ej foganta a 
kamara 1900. évi zárszámadásait és tudo­
másul vette a kamara horgosi kémiai labo­
ratóriumának működéséről szóló jelentést, 
tii-. Szlanies Szláv ko, a kereskedelmi és 
iparkamara titkára beszámolt a kamara te­
rületén levő gazdasági helyzetről, valamint 
arról a munkáról, amelyet a kamara a leg­
utóbbi plenáris ülés óta kifejtett.

F)r. Szlanies beszámolójában részlete­
sen kifejtette, hogy

a noviszádi Kereskedelmi és iparkama­
ra területén mutatkozó nehéz ga/tl is.t- 
gi ite yvet egvik töoka az. hogy a k i- 
mára területén Vsak ce reáliák egyoblá- 
lu művelése lejlád ill ki 

úgy, hogy az egész gazdasági élet csak­
nem kizárólag az élelmiszerek (főleg ten­
geri) elhelyezhetőségétől cs termésétől függ 
is attól, lioev p.-nz.zi lehet v v : lka ni azo­
kat, vagy sem.

Igv az elmúlt vv Külkereskedelmi mér­
lege azt mutatja, imgy csupán 474 nyil- 
lio dinár cvtékben szállítottunk kül­
lőidre hu/át. míg az 1929. évben egy 
milliárd cs 2011 millió dinár crlíKbcn.

\ tengeri múlt évi gyenge termése, amely 
pedig a \ ajdasag egész területén a kon­
junktúra legbiztosabb baromélvre, azt okoz- 
ta, hogv a gazdasági élet valamennyi tga- 
b in gvengébb volt az üzletmenet, jóval 
gyengébb, mint az állam bármely más ré­
szében.

Szerencsére már egyre inkább érezhe­
tő az vit orient ál táti á s az. 'llaUenyésztes

és gy tini öles terme lé s felé úgy, hogy ki­
látás van arra, hogy a válság elérte kul­
minál eiós pontját.
Emellett a késztermények és a gyár­

ipari nverstermény ek arának at any logos 
kiegyenlítődése is lehetővé teszik a gazda­
sági viszonyok normalizálódását. Igaz,
hogy a készáruk áresése kedvezőtlenül hat 
a kereskedelemre, amelynek nagy készle­
tei vannak még régebbről, .feltétlenül szük­
séges azonban, hogy a gazdasági elet cívi­
sei je ezt az átmeneti periódust a normali­
zálódás felé. A legutóbbi külkereskedelmi 
esőmén vek a kamara területének gazda­
sági éleiére is igen nagy fontosságunk. Így 
a " legutóbbi Csehszlovákiával megkötőt! 
szerződés, amelyet ti csehszlovák parla­
ment ugvan még nem ratilikalt, igen nagy 
1'oni.osságu a \ a a tg gazdasagaira nézve 
\ vámtételeiül.'1 elért kedvezmények vala­
mennyi gv üillőivs és lőzcléklajt in ti, ame­
lyekéi a kamara területéről évenként kül­
földre sz. ál lilának igen nagy jelentőségűek 
es nagv előnyt jelent a megkötött állat- 
i gészségügyi konvenció is a Vajdaság Csel) 
Szlovákia felé irányuló állatkivitelére (!ö- 
leg a sertésnél és szarvasmarhanal).

elmúlt esztendőben az egy begy üj- 
tiitl statisztikai adatok szerint a ka­
mara téri",letérői 80.000 zsirsertést ex­
portáltak. tehát az- egész scrtcskivitet 
harmincöt száza1 ékát.
I)r. Szlanies referátumában megemlítet­

te még a befejezett agrárkonlereneiakat és 
azokat a kereskedelmi tárgyalásokat, ame­
lyeket Ausztriával a közeljövőben meg ló­
gunk kezdeni A kamara területéről a ki­
vitel minden bizonnyal javulni log a ken­
der ellenőrzéséről szóló szabályzat közzé­
tétele illan. Ennék a szabályzatnak t ki­

dolgozásán a kamara szintén résztvett.
\ kamara vezetősége, hogy a kereske­

delem viszonyait rendezze intenziven dol­
gozik az iparengedélyek kiadasanak reví­
zióéin, a különböző végeladások és kiáru­
sításokkal történő v isszaélések megakad í 
lvozásán, valamint az igazolványokkal ma 
gánszemélyeket látogató kereskedelmi uta­
zók Ügyének felülvizsgálásán.

A kereskedelmi és iparkamara az ipái 
előmozdítására az elmúlt esztendőben he 
tanfolvamot rendezett, IMI év elején pe 
di<r a kamara területének különböző helyi 
sebeiben nvolc tanfolyamot. A kamara ,ik 
ciói indított a háziipar előmozdítására is.

1 Igv a közeljövőben Petrováeon mintate <ti)
! műhelyet, Kamenicán pedig a kulturtest ii- 
: letek képviselőivel együttesen nagy tanfo- 
! ivamot rendez a nemzeti hímzések tanítása 
! ra.

Ezután di. Sztanies a kamara eddigi 
I munkáját ismertette a forgalmi gyüjtőa.ló- 
: val kapcsolatban, különösen az átló igaz- 
I ságos és egyforma alkalmazása ügyében
i Ezután Obuljen Miho dr., a kamara 

jogügyi tanácsosa a társadalombiztosító tm- 
vénvtervezetéről számolt be, valamint a ka­
mura Zágrebban megtartott konferentiájá­
nak határozatairól, amelyeket a részletüz­
let rendezésének ügyében, valamint a kül­
kereskedelem előmozdítását szolgáló inté­
zetnél az informativ iroda felállításának ii- 
gyében hoztak. Ugyancsak beterjesztette dr. 
Obuljen a jelentést az uj üzlettörvényről is.

A plenum egyhangúlag úgy határozott, 
hogy állástíoglal a részletüzlet ügyé­
ben" meghozandó törvény mellett, amely 
nek egyaránt kell védenie a vevőt és el­
adót,

s különösen követeli, hogy a részletre szóló 
vétel cs eladást csak azon a helyen lehet vé­
gezni, ahol az illető kereskedő vagy gyá­
ros üzlete van s nem szabad azokat utazók 
vagy ügynökük utján végezni.

ODEON TONKINO, ápr. 24 26-g A nagy expediciósfilm Afrikán keresztül

Afrika beszél!
A legritkább és legizgalmasabb felvételekkel. NAGY KIEGÉSZ11Ő MŰSOR!

Kezdet: 5, 7, 97, órakor

V égül a plenum egyhangúan elhatároz­
ta, hogy teljes egészében elfogadja a 
kamara fegyelmi bizottságának ítéletét, 
amelyet dr. Koszics Mirko volt kama­
rai főtitkár ügyében hozott.
A plenum ezután a következő határo­

zati javaslatot fogadta el:
1. A kamara plenáris ülése teljes egé­

szében egyetért azzal a beadvánnyal, ame­
lyet az üsszkamarák beográdi konferenciája 
alkalmával hoztak és amelyet a szociálpo­
litikái valamint kereskedelemügyi miniszté­
riumnak adtak be és amelyben azt kérik, 
hogy,

pontosan jelöljek meg a gazdasági ékt 
megterhelését, amelyet a törvényterv e- 
zet előír és ezért utasítsák a központi
munkásbiztositót, hogy a kamarák szak­
embereihez juttassa el a szükséges s u 
tisztikai anyagot.
2. A kamara plénuma úgy határoz, hogy 

a külkereskedelmet előmozdító intézettéi 
minden tekintetben szoros együttműködésié 
fog lépni különösen az információs szó ga 
lat tekintetében.

3. A kamara plenáris ülése felkéri a 
pénzügyminisztert, hogy teljes egcszu, ' 
ben fogadja el azokat az indítvány» <> 
amelyeket a kamarák beográdi kontc- 
renciáján hoztak a forgalmi gyujtou 
kérdésében, valamint a törvény sz.uksi- 
gcs változtatásai és kiegészítései ügyé­
ben.
V'égül u kamara plénuma arra kéii a 

kereskedelemügyi minisztert, hogy
keressen módot és lehetőséget air‘.'j 
hogy iparosaink, különösen pe( tg l'. 
pészeink cxisztenciáját az aránytalan 
erősebb, külföldi gyáripari konkuri 
ciával szemben biztosítsa.
A plenáris ülés déli fél egy órakor ért 

véget.

I
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(holytatás az első oldalról!)

\ X1 agyarországgal való szerződé- 
t-nkivüli állapot mondotta — Magyar- 

nak éppúgy árt, mint nekünk. Kül- 
j hivatalunk ezt a kérdést sohasem tc- 

la-U'Uo politikai kérdésnek és mindent 
|(VÍ, tenni a megegyezésre. Ennek érde- 

. ,'v|1 természetesen hasonló jóindulatot
kl,|i kívánni a másik féltől is.

Nem kételkedünk benne, hogy a buda- 
,sti kormányban meg is van ez a jóindu­

lat.
Penes dr. végül kijelentette, hogy
( scliszlovákia külpolitikájának általá- 
„ns irányzatát ezek az események sem 
miben sem fogják megváltoztatni. A 
kisaniant egységes és lengyel országgal 
%aln s/oüoaritása teljes mértékben lenn 
ált.
Senkisem tagadja és nem csodálkozik 

a/(in. hogy itt-ott, nevezetesen «Jugoszláviá­
ién ,, Romániában haboztak és tájékozat­
lanok voltak. Nálunk ugyanez volt a hely­
et hiavelnieztetek azonban mindenkit, 
ltogv

aki a közöttünk való bármilyen Egye­
netlenségre számit, nagyon fog csalód­
ni, különben is azt hiszem, hogy ezek 
az események inkább a kisantant álla­
mok i\s Magyarország közötti bizonyos 
közeledés irányában éreztetik majd ha­
tásukat,

ha Magyarország helyesen fogja fel a dol- 
g°k

Mindez meg lógja mutatni mindnyájunk 
mik, hogv mindének előtt a gazdasági kap­
csolatokat kell tökéletesíteni és akkor

könnyebben oldhatjuk majd meg a po­
litikai ellentéteket.

Ez áll Csehszlovákiára és Magyaror­
szágra egy aránt. El vágyónk készülve ilyen 
akcióra.

Ma kezdődik az agrárállamok 
beográdi konferenciája

Beográdból jelentik: A múlt év augusztusában 
\ arsóban megtartott agrárkonferencián résztvevő ál­
lamok állandó bizottságot delegáltak az agrárkérdés 
tanulmányozására. A bizottság a ma és holnap 
Beográdban megtartandó ülésezésen számol be mun­
kásságáról A bizottság tagjai ma féltiz órakor 
a kereskedelmi minisztert látogatják meg és utána 
féltizenegy órakor a gyáripari kamarában megtart­
ják az első ülést. A záróülés szombaton délutáni 
hűt órakor lesz. A konferencián Jugoszláviát: Fiija 
Milivoj kereskedelmi minisztériumi osztályfőnök, dr. 
1 codorox les Milan egyetemi tanár, Sztojkovics X’eli- 
ímr földművelésügyi miniszteri osztályfőnök, To- 
misics .iurnj és Gottlieb Leo képviselik, a titkár 
Obrudovics Szava külügyminiszteri titkár. Magyar- 
ország delegátusai báró Prónay György földművelés­
ügyi miniszteri államtitkár és Fodor Jenő igazgató. 
•X konferencián még Románia, Csehszlovákia, Len­
gyelország és Bulgária képviseltetik magukat.

Malinov a dezlgnált bolgár 
miniszterelnök

bzótiából jelentik: Borisz király tegnap 
"‘hallgatáson fogadta Malinovot, a demo- 

1,1111 cü>ség elnökét és megbízta koalíciós 
'"‘many ahtkitásával. Malinov még a dél- 

Uldn '"Kainán megkezdte tanácskozásait.

a ",dalos ítélet Zagrcbban. Tegnap tárgyalta
l|cc in'']l0rv^nyszék Zsindrek bűnügyét, aki az 
enn l' e/lllta árkiján ívka nevű kisleányt, mert 
birús l*l*a 116111 fizette ki adósságát. A zagrebi 

az embertelen gyilkost halálra ítélte.
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Római katolikus: Szent György. Pro­
testáns : György. Görög keleti (április 11): 
Antippa. A nap kel 4 óra 40 perekor.

Időjárás. Az egész országban borús, 
esős idő volt. A hőmérséklet az ország észa­
ki és nyugati részén süllyedt, a minimum 
Kalinovikon 0 fok volt.

Időjóslás: Az ország északi részein ki­
derül és az eső megszűnik.

— Elutazott a beográdi német követség 
tanácsosa. Beográdból jelentik: Tegnap dél­
előtt elutazott Beográdból Windecker Adolf, 
a német követség tanácsosa. A pályaudva­
ron a német követség tisztikara, a német ko­
lónia tagjai és számos beográdi előkelő sze­
mélyiség jelent meg búcsúztatására.

— Házassági évforduló. Városunknak 
köztiszteletben álló polgára, Anika András 
és neje, született Gausz Evelin, tegnap ün­
nepelték házasságuknak 25 éves évfordu­
lóját.

— Áramszünet Noviszádon. E hó 26-án 
reggel 6 órától délután 2 óráig a F utaki, 
Cara Dus an a, Ljubljanska és Piroska uecák, 
valamint az acrodrom és környéke ki lesz 
kapcsolva.

— Ma délutánig át kell venni a bécsi 
komikusok előadására előjegyzett jegyeket. 
A bécsi Theater der Komiker noviszádi ven 
dégszcreplésc iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul meg. Az előadásokat rendező Ingyen- 
kenyér egylet felszólítja mindazokat, akik 

j az elővételi helyeken jegyeket előjegyeztek,
I de még nem fizették ki, hogy azokat ma 
I délutánig feltétlenül váltsák ki, mert külön- 
I ben eladják őket. Elővétel a Szlávia és né- 

met könyvkereskedésben és a Eipkovies tra- 
fikban.

— Eljegyzés. 11 ászár Giziké (Horgos) 
I és Krizsánovies Tamás kereskedő (Szubo- 

tica) jegyesek. (Minden külön értesítés hc- 
j lyett.)

— A ,,Prijatelj Prirode“ vasárnap, ápri- 
i lis hó 26-án kirándulást rendez a beocsini 
1 kirándulóvonattal Beocsinba és onnan gya- 
j log Oszovlyéra. A kiránduláson reszt vesz 
■ egy teljes tamburazcnckar. Vendégeket szi- 
! vesen látnak.

A testnek
legjobb védelme az ellen 
hogy a badllusok a 
széjuregen ál be ne 
hatoljanak :

Kapható minden 
gyógysz ertárban. 

Nagy csomag 15 dinár 
Kis csomag 8 dinár

FIZESSEN ELŐ 
■ ,4 REGGELI U/SÁGRA

Afrika beszél
A noviszádi Odeon tonkino uj hangosfilmje

A noviszádi Odeon tonkino tegnap mu­
tatta be a sajtó képviselői részére Koehler 
professzor nagy hangosfilmjét, amely ,,Af­
rika beszél" címen járja be az egész vi­
lágot. A film egyetlen hatalmas filmripor 
tázs, amely nemcsak tudományos szempont­
ból érdekes, hanem mindenképpen változa­
tos és lebilincselő és Afrika legeikagyot- 
tabb vidékein vezet keresztül. Különösen 
érdekes a flamingók tava, valamint érde­
kesek azok a felvételek, amelyeket a thr­
ive négerek hazájában, valamint az úgyne­
vezett kacsacsőrű négerasszonyok hazájá­
ban készítettek. A filmfelvételek ezután át­
vezetnek bennünket Afrika különböző ál- 
latteriilclcin és rendkívül izgalmas és ér­
dekes hangos fiimvétclek mutatják be az 
afrikai négerek oroszlán vadásza tát. Az 
„Afrika beszél“ valóban a mai kor filmje 
és nagyon helyes lenne, ha a tonkinok mi­
nél több ilyen ismeretterjesztő és roppant 
érdekes filmeket mutatnának be: bizonyo­
sak vagyunk benne, hogy a közönség ér­
deklődése lesz a hála, a inch az Odeon igaz 
gatóságának ezt a törekvéséi is jutalmazni 
fogja.

A rendkívül értékes filmet érdekes 
fifmriportázs előzi meg és teszi a műsort 
teljessé. Az Odeou mától kezdve mutatja 
be a filmet a közönség részére.

TÖZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.01 10.09, Becs

12.41 12.47, Prága 58.90 59.30, Berlin 7.355 7.375.
London 276.20.

Zürich. Beográd 9.1310, Budapest 90.50, Paris 
20.30, London 2520.125, Nevvyork 519.05, Brüsszel 
72.175. Xlilanó 27.1675, Madrid 51.40, Amszterdam 
208.45, Berlin 123.63, Becs 72.98, Szófia 3.76. Prága
15.375, Varsó 58.15.

Bécsi sertéspótvásár. ! elhajlás 679 zsir és J9,> 
hússertés. Irányzat: Lanyha. Arak: zsirscrlcs 1.20 
1.40, hússertés 1.15 - 1.50 shil.

I Budapest. (Határidős). Búza május 15.70—15.71.
július 15.76—15.77. Tengeri május 13.45 13.46, ju-

' lius 13.76—13.78, transit május 10.68 - 10.70.
Liverpool. Irányzat: Gyenge. Búza május 4 sh

5.375, július 4 sh 7, október 4 sh 9.125.
Noviszádi terménytőzsde. Búza 79 -80 kg bács­

kai Noviszád környéki 157.50—162.50, Szombor kör-
: nyéki 150—155, középbúcskai 160 165, felsőbácskai

162.50—167.50, bácskai tiszai 162.50—167.50, tiszai 
uszályrakomány 102.50—167.50, begai uszályrakomány 
160—165, felsőbánáti 160- 165, 78 kgos szerinti
150—155, Indjija környéki 155—160, szlavóniai 150 
—155, 77—78 kgos szlavóniai 147.50—152.50, zab 
150—155, tengeri bácskai k. d. 100—102.50, májusra 
105—107.50, dunai, szávai vagy tiszai uszályrako­
mány 101—103, szeretni k. d. 100—102.50, májusra 
105—107.50, búzaliszt efektiv kötés prompt szállí­
tásra k. (1 nullás gg és g 245—260, kettes 210— 
220, ötös 190—200, hatos 180 -185, hetes 150— 
155, nyolcas 130—135. Irányárak április—június 
gg és g 315—320, kettes 275- 280, ötös 235 —240, 
hatos 215—220, hetes 155—160, nyolcas 140—145, 
buzakorpa jutazsákokban bácskai 130—135, szeré mi 
és bánáti 125—130.

Irányzat: Nyugodtabb.
Forgalom: Búzában 28, tengeriben 18 és liszt- 

i ben 9 vagon.
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bzEYl’Ai HlftF.h
Carevics Milan lírai tenor, a zemuni Vakok 

Otthonának növendéke és Lel>edev Vladimir va­
sárnap este a/ Lugen szállóban kitünően sikerült 
hangversenyt rendeztek. A szépszámú s előkelő 
ku. önsvg az előadott énekszámokat nagy tetszéssel 
fogaiba. A szentai villanyteleppel kötendő szer- 
/oili* s megtárgyalására Szenta város gaz da szál i bi­
zottsága, Gráf Ármin, Soldonies Miodrag, Guttnian 
(,v/a, dr. Tubakovics Andrija, dr. \ ig Károly és 
Hókul Marko képviselőtestületi tagokat küldte ki. 
\ kiküldött képviselők tanácskozásaikat már meg­

kezdték a szerződés ügyében.

Valamivel javult Matics Szvetomír 
dunai bán állapota

A tegnapi nap folyamán is igen sokan érdeklődtek a beteg állapota iránt

— Höviüesen kinevezik Romániában az 
nj főispánokat. Bukarestből jelentik: Jorga 
kormány elnök tegnap a király elé terjesz­
tette az uj megyei prefektusok, vagyis a fő­
ispánok névsorát. Érdekes, hogy a listán ti­
zenöt tényleges tiszt szerepel.

Május 4-éti tartják meg a kisantant 
konferenciát. Bukarestből jelentik: A kis 
antant konferenciát május 4-én Bukarcst- 
tártják megl. Tárgyalás alá kerül az osz­
trák német vámunió és a prvícrcnvialis tú­
ri Iak kérdése.

Miss .Jugoszlávia Noviszádon. Irhán Katica 
országunk szcpscgkirálynöje vasárnap a déli 12.30 
órás szóin bori vonattal érkezik Noviszadra és ünne­
pélyes fogadtatásban lesz része. Miss Jugoszlávia 
a pályaudvarról a Kraljica Marija szállóbeli laká­
sára megy. A szálló előtt 1 ilmfelvétcl készül Miss 
Jugoszláv iáról és a korzó közönségéről. I rhán Ka­
ti.'t azután a sajtó képviselőit fogadja Délután fél 
n. gv árakor a Vojvodina sportegylet a Szlobodá- 
li.an nagyszabású teadélutánt rendez Libán Katica 
tiszteleti re, aki a teadelutánon meg fog jelenni. 
X Mis-, noviszúdi látogatása iránt minden vára­
kozást is felülmúló nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
ugvhog, noviszúdi tartózkodása hatalmas társadalmi 
est in-., in aek ígérkezik. Miss Jugoszlávia noviszúdi 

óz kodása alatt több látogatást fog tenni és több 
is._yubb ipartelep meghívására megtekinti azoknak 
■v'vpvii Mi-- Jugoszlávia előreláthatólag hétfőig 
m. rail Non iszádon.

Novak,mi/nai hírek. Ma, Szent György napján 
t ; ;,.ik meg a no\akanizsai templomi huesiit. A 
r .misét 1 lerresbaeher Dénes jtápai kamarás, ke- 
i el! esperes fogja celebrálni nagy papi segéd- 
1, cl. mig a szent beszédet 1 irányi bajos sztava- 
k L i/s.ii káplán fogja mondani. A iiovakaniz.sai 
ni,ír: Na árnap, április 2(i-án tartják meg és arra 
wszmentes helyről minden fajta állal felhajtható.

i.u , ,v artó/ta! s a szoinbori Ili­
it v t - ti s tuiatl. Megírtuk, hogy a 
szmul ‘ti venuiirség letartóztatta 1 toner 
Jo.-elinti, alá egy lm mis hitellevéllel 200 
e/i r din á . akart felvenni a noviszúdi 1 par­
kunkban, itt azonban t ijöttek a csalásra 
es a kölesönt nem l'olvósitolták, kroner Jo-

Matics Szvetomir dunai bán állapotában a teg­
napi nap folyamán némi javulás allo.t be A ban 
uz elmúlt éjszakát nyugodtan töltötte - egyálta­
lában nem panaszkodott fájdalmakról, ámhát az 
orvosok a vakbél gennyesedébe miatt nem varrták 
be a sebet. A beteg mellett állandóan otl-tarlóz- 
kodik Matnnovies Sztanko szanatóriumi főorvos, 
valamint a bán neje, aki az éjszakai is a szanató­
riumban töltötte. Ugyancsak tegnap érkezett Novi- 
azádra a bán fia is. aki tüzérfőlnulmigy a beográdi 
tüzérezredben.

1,

in kihallgatása alkalmával azt vallotta, 
>gy az egész tervet a Szmcclerevoi pincé- 
:i alkalmazott Barkán Salamon eszelte ki. 

arkánt tegnap letart »áztat La a rendőrség.
('.. vz mindent tagad.

Tűzvész egy bánsági községben. Becskerek- 
röl jelentik: Nagy tűz pusztított a délbánsági Ba­
lta ts/.ki Karlovac községben. Kigyulladt Ilugci Adám 
Amor-uceai gazdálkodó szalmakazla és a lángok 
a nagy szélben átterjedtek két szomszédos ház 
udvaráru. Nemcsak a két udvar takarmány készlete, 
lmnem uz. összes melléképületek is a lángok marta­
lékául estek. A tűz oltásában a latnatszki karlováci, 
nikotinéi, isbistai és alihunári tűzoltóság vett részt... 
Keletkezési módját még nem sikerült megállapí­
tani.

(x) Szuboticán a Frank Pál kisüstön fő­
zött pálinkája, likőrjei és rumja u legjobb 1

•'•ás r. / ti .1 i :i,\ e., ....
Pa 1 .. ban. I <). Ionból jelentik: Az E-
g\ i -ült Ailamol\l.;t:i. Illinois álla.', Matto- 
tti nevii ViroskájáV.m, a szittli tzigazgató

et au sl és az el lat! is he- 
apit itta meg. A

hirdetett
. . I.. . t egy tojás! un ti 

ti nlt -1 an I•-/ esen 11,T2 néző fér el, a 
I i. ' :• e ott azon! an több mint kétezren 
tu:,)ii' , ik. \ kii.trekedtek azzal álltak 
l>. ss/.ti,. In;,' a magukkal hozott tojásokat 
a szinház homlokzatához, vagdosták, amc- 
!’, cl i N egészen eléktvlenitv ek.

(x) Beteghaskötők, gummi- és prineesz- 
füzők. melltartók, Fischer J. és Fia, Novi- 
szád.

A tegnapi nap folyamán ismét -/ .átlósan ér­
deklődték a bán állapota iránt,

r,i. wsrrrss

k i.

mm
í ■ - .Ny-'S-s 
■ ;■ /A'síé
K-SSA
, - -Mx> • • -**» m. , :

.5/f,!

Calvin

esi!:. A'la mok veit 
az aktiv politikai

hogy a löt). (HM) dinárt a városnak adják

többek között Fótit Ferenc apát esperesplébános 
és dr. Vili Vilmos a noviszúdi katolikus hitközség
felügyelője. Beográdi ismerősei és tisztelői közül 
néhányon Nov iszádra érkeztek, hogy személyesen 
keressék fel a bánt. A beteghez egyelőre a szükvbb 
környezeten kívül senkit sem engednek be

Mint értesülünk, a bán állapota egyelőre nem 
ad aggodalomra okot. A beteg bélmüküdése i- ren­
des, úgy hogy

komplikációkról ezidöszerint nem kell tár­
ta ni.

Tegnap délelőtt a beteg hőmérséklete 37.6 f(,k
volt.

— V Noviszádon élő orosz rokkantak 
házat építenek a Strand utón. \ Noviszádon 
élő orosz rokkantak ingyen telket kaptak a 
várostól a Strand utón házépítés céljaira. 
Az. oroszoknak Iül).(HM) dinárjuk vau, mivel 
azonban a ház felépítése 400.(MM) dinárba 
kerülne, úgy akarják megoldani a kérdést,

es a varos építse lel a házat az oroszok ál­
tal kidolgozott terv szerint. X rokkantak 
házában csupa egy szoba-kon vitás lakás 
lenne, amelyeknek bérlői 200 dinár havi 
bért fizetnének a városnak. Az épület maga, 
az oroszoknak hazájukba való visszatérése 
után a város tulajdonába menne át. \ vá­
rosi tanács most tanulmányozza a rokkant 
oroszok egyesületének a házépítésre vonat­
kozó beadványát.

—- Negyvenhét esztendős a magyar bí­
boros hercegprímás. Esztergomból jelentik: 
Scrédi Jusztináin dr. bíboros hercegprímás 
tegnap töltötte be életének negyvenhetedik 
évét. Ebből az alkalomból az ország minden 
részéből és a küllőidről is igen sokan ke­
restek lel üdvözlő Írásaikkal tisztelői és 
egykori rendtársai.

— Súlyos autószerencsétlenség Romá­
niában négy halottal. Bukarestből jelentik: 
A I argul-Jiu leié haladó autóbusznak el­
törött a kormánya, az autóbusz utasaival 
együtt az országút mellett húzódó Jiu fo­
lyóba zuhant. Az utasok közül négyen a 
vízbe fulladtak, a többiek kisebb-nagvobb 
zuzodásokat szenvedtek.

Ideges embereknek és lclkibetvgek- 
nck az enyhe természetes „Ferenc József" 
kcseriiviz rendes bélmüküdést, jó emésztést 
és elegendő étvágyérzetet teremt. Gyógy­
szertárakban, drogériákban és fii,szervizie­
tekben kapható.

— Arizonában gázzal végzik ki a ha­
lálraítélteket. Londonból jelentik: Arizona 
állam a napokban törvényt fogadott el, ti­
mely a halálbüntetés végrehajtására a gáz 
utján való teljesen fájdalommentes kivég­
zést rendeli el, az eddig használt villamos­
szék helyett.

A budapesti rendőrség kihallgatta a 
Fata cí-g nevével s/élhá.moskodó C sákány 
Károlyt. Budapestről jelentik: Csákány Ká­
roly, aki mint ismeretes a csehszlovákiai 
Balti vég nevével követett el visszaélésekéi.
mint most kiderült egy lengve! gv ír buda­
pesti képviselőjétől is tizenkétezer pengőt 
vett fel azt állítva, hogy a Baia vég a szó­
ban forgó lengyelországi gyárat veszi meg 
Csákány kihallgatása már két napja tart a 
budapesti rendőrségen. \ állomását újab­
ban oda módosította, hogy az alíala hasz­
nált iratok nem eredetiek ugyan, tie Ba- 
láéktól mégis volt megbízatása azonban nem 
Írásban, hanem szóban.

A foka pi lány súgón kihallgatása után 
csalás Idilli éltének gyanúja címén előzetes
letartóztatásba
rolvt.

helvezlék Csákány Iv.í
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DIsraeli l’cn jamin, Ear! of Beacons’ield

Anglia \olt miniszterelnöke, aki ’>() évvel ez 
előtt 111 í) 1 április lil én halt meg. Három- 
szór volt kincstári kancellár és kétszer mi­
niszterelnök.

100 -os német vígjátékAPOLLO TONKIMO, ápr. 24-én
ŐFELSÉGE A SZERELEM
Joe May rendezése. Főszereplők: NAGY KATÓ, Franz Lederer és Szőke Szakáll 
Elejétől végig mulattató I Kezdet 5, 7, 91 , órakor
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Hatvan dinárért veszik meg a lábon álló
fcuza métermázsáját

A bánsági mezőgazdasági egyesület tiltakozik a zöldhitelek ellen
BvChkei’vkről jelentik: .-X bánsági mezőgazdasági 

eg\ esiilet beadványt intézett a kereskedelmi és 
f,.;dmiiwlvsügyi minisztériumhoz, amelyben tiltuko- 
y,,it ,i lábon álló termésre adott földhitelek ellen 
, - kérte a két minisztériumot, hogy akadályozza 
met ,1/ ekörül történő visszaéléseket.

V egyesület előterjesztése szerint a lábon álló

' ln,7atermcs méterjéért hatvan-betgen dinárt adnak 
I us a Pénzszükségben lévő gazdák szorongatott hely- 

/elükben kénytelenek ilyen bagatoll összegért eladni 
I H termésüket.

Az egyesület ennek megakadályozását elsőren­
dű fontosságúnak tartja és kérte a minisztériumot, 
hogs vessen véget az ekörül történő visszaéléseknek,

Noviszáilialc sikere a milánói 
nemzetközi baromíikiállitáson

Az itloi nemzetközi milánói baromíiki- 
állitáson Noxiszádról két baromíikereskedő 
kereste lel tenyészetével és mindketten igen 
szép sikert értek el. Ez a két kiállító íbisz- 
th> Sándor és Vujies Száva. Pászthy három 
ketrecben Leghorn, Plymouth és Rhode- 
Izltind, \ ujies Száva tiz ketrecben Leghorn, 
Plymouth. Rhode Island, Faverole tyukfajo- 
k.ti állított ki, ezenkivül pedig libákat, pe­
kingi kacsákat és bronz pulyka fajokat. A 
milánói kiállítás nemzetközi x iszonx latban 
nehéz terep, miután angol, francia/ svájci 
német és olasz versennyel kell a kiállítók­
nak megküzdeniük. így tehát annál szebb 
az eredmény, amelyet a két noviszádi ki­
állító elért, amennyiben Pászthy a három 
fajtenxészete három dijat, Vujies pedig a

kiállított tiz ketrecre hat dijat nyert.
A tenyészek dijai a következők: t'ász- 

Jhy: Leghorn II. díj, Rhod Izland 111. dij
1 lymouth 111. dij. Vujies: Rhod Izland Hl' 
díj, Plymouth I. dij, Faverole I. dij, Grour 
pulyka ill. dij, Lmdeni liba I. dij, Pekingi 
kacsa I. dij. h

Érdekes megemliteni, hogy Milánóban 
a Leghornt mint olasz hazai fajt kezelik és 
W a kiállításon szerepelt 70 ketrecből mint 
külföldi csak a Pászthy -féle tenyészet ka­
pott második dijat.

A kiállításon elért dijak művészi ér­
mekből és az ezekhez tartozó oklevelekből 
valamint pénzjutalomból állanak.

A milánói kiállítás gazdasági tanulsága, 
ü kláLlitásokon szcrxczetlen és minél 

nagyobb számban kel 1 megjelenni.

Három hétig érvényes a budapesti 
nemzetközi vásár utazási kedvezménye

Május <)-én teljes pompával és utolsó 
részletéig készén nyílik meg a Budapesti 
Nemzetközi Vásár, melynek vezetősége nagy­
szabású, egész Európát behálózó szervezet­
tel dolgozott hónapok óta a közel 1500 ki­
állítót bemutató vásár látogatásának előké­
szítésen. A siker már is biztosítottnak te­
kinthető. Naponta ezerszámban érkeznek a 
bejelentések a legkülönbözőbb államokból. 
Érdeklődők jelentkezése ez, akik mind fel- 

! akarjak keresni a május 9—18 között ren- 
I dezendő Budapesti Nemzetközi Vásárt. Ezek 
í 11 ek u látogatóknak tesznek nagy szolgála- 
i lot 11, vásárigazol vány ok, amelyeknek fel- 
j mutatásához vannak kötve a vásárral kap- 
I esolatos összes kedvezmények.

A Nemzetközi Vásár igazolványait jog- 
I ^a nevezhetjük nemzetközi passpartuknak. 
j Helsinkitől Kairóig és Páriától Ankaráig 
j v/.ek biztosítanak a vásár látogatói számára 
i uLazási kedvezményeket. A vásárigazolvány 
I érvényessége május 4-én hajnalban kezdő- 

( !k; ^ belföldi igazolványok május 23-án
t jfélig érxényesek. A külföldiek érxégxc iná 
jus 25-ének éjféléig tart. A külföldi’ álla- 

j mokban nyújtott utazási kedvezmény szer- 
i vc y* 1 kapcsolódik bele ezekbe a terminu­

sokba. A kedvezmények összesen 21 állam 
56 'asl|,i, folyami, tengerhajózási és légifor­
galmi közlekedési vállalatára szólnak. A 
kedvezmény mértéke 25—50 százalékig ter­
jed.

Nagyértéküek a x ásárigazoh ánnyal já­
ró \ izumkedx ezmény ek is, amelyek között 
legiontosabb az, hogy a kii.llö 1 cli közön.ség 
x’izum nélkül lépheti át a magyar határt.
A belföldön 3.29 P-ért, a külföldön pedig 
4 P-ért beszerezhető vásárigazolvány, emel­
lett még a közönség olcsó szórakozásáról 
is gondoskodik. A xásárigazohányhoz csa­
tolt kedvezmény szelx ények Budapest szin-

ÁXBo ISTVÁN:

Egy legionista naplója
Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte 
ANDRÉE DEZSŐ

128)

I lat maguk mit akarnak — mordul 
11 spanyol barátomra, aki hirtelen olyan
a ,1/ulos képet vág, mintha kettőig sem tud­
na számolni.

I /unkát szeretnénk vállalni — mond- 
i'1' vga 1 abb is ezt az értelmét látom a vá­
laszának.

A másik elneveti magát és olyasfélekép-
k,-„!n!;laSxr.’ '*ogy az nem megy ám olyan 

, vn. Mar int is a munkavezetőnek és
hoi^Sa,ü—ogÖ nyelxen magyarázza neki, 

nir°l van szó. A munkavezető meg- 
Soromba kinézésű ember, kur- 

sé>> ,lniV C vclnnK Munkásra nincs szük- 
j1.,i,-J1s Vhak, gyerünk... gyerünk lefelé a 

fi ’ masknlönben rendőrt hiv.
his/en'"'/<:'m<>SO'ysUnk spanyol kollégámmal, 
los areo-ü 1S ^pencsak ezt akarjuk. Bána­
tás, 81 /osszuk tudomásul a felvilágosi­
ja u’tunk-m paUaSnnk kifelé, senki sem áll- 
kitör \y •• ..ar^0^ érve spanyol barátomból 
mintha' nie,lő,"ni, sapkáját lmjigálja, ugrál,mintha merni,ugraj,„So1 ült xolna. Azután karonl’og, 

verünk u ... ... e”hóm'Óm- ,rv .. , , , rióUUUl IVtirOIllOi^.

Barcelonát n <’ majt ö megmutatja nékem
síkba e^„mCrÜ egyik ámulatból a má­
kon. x (.'I ’.. a. *vlcmtárulö festői látványo- 
l>creg"u a világ minden nyelvén
harátom eltűnőén sok a német beszéd, 
sok a ném, tntVn.Vhffazit-. hog>' « városban 

,ni>s előszerel,-ig?|lrí,S 6f ,ptiros> akik ktülö- 
kasokat \ i/°£adnak lel német mun- 
>’a nagyon not a °nbcn Ut igenek száma - 
spanyol munkást’,112 clllelyezkedés, mert a 
k°É nem vestt?£g> SZervcze1tt egységet nl- 
"«nizetiségüt. k K> ma8uk közé idegen

11 en nem a legkedvezőbb kilátás,

de a munkáról még ráérünk csevegni, egy­
előre előkelő idegennek érzem magam, ki 
akarom tapasztalni ezt az érdekes várost. 
Első pillanatra kissé kellemetlennek talá­
lom, hogy az ucca tele van rendőrrel, dq 
barátom megnyugtat, ne féljek tőlük nem 
bántják azok a magunkfajta békés embe­
reket.

Tizes-huszas csoportokban állnak a lo­
vasrendőrök festői egyenruhájukban. Pom­
pás lovaik fejjel a járdának fordítva szu- 
nyóitálngk, a kantarszar Ti anyagul 1 a nya- 
kuKDa dobva. ífáromszögletü csákóval a 
It'Jükön csendőrök lépkednek ef mellettünk, 
amott meg f eket cegv cnru hús gyalogosrend­
őrök, piros paroli díszíti uniformisukat. Ük 
is csomóban állanak, mint mifelénk riadó- 
készültség esetén. Emilt meg zöldesszürke 
egyenruhában határőrök menetelnek. Feltű­
nő, hogy a lovasrendőrök, a gyalogosok, a 
csendőrök és a határrendőrök mind kedé­
lyesen beszélgetnek. Lehetséges, hogy fe- 
lebbvalóik azért állítják őket csomóstól, 
mert tudják, hogy a spanyol két percig sem 
lehet meg beszélgetés nélkül.

Rendőr tehát van elóg, de a rendnek 
nyomát sem látom, örületes lárma az egész 
vonalon, még a koldusok is állandóan be­
szélnek, ami nem csekélység, mert annyi itt 
a koldus, hogy járni is alig lehet tőlük. Az 
ucoát szinte ellepik a sorsjegyárusok, ü- 
völtözvc kinálgatják a lutrit, a rendőrök 
nájuk sem hederitenek. Dohát akkor mi a 
csudának itt ez a sok rendőr?

Spanyol barátom lclkcndézvc kalauzol 
végig a nyílegyenes, gyönyörű széles „rain- 
blíikon“ és beszél szakadatlanul, mintha 
most akarná bepótolni a szén tartályban rá­
erőszakolt hallgatást. Néha formálisan be­
fogom a száját, hogy hallgasson már az ég 
szerelmére.

Minden szép, minden jó itt ebben a 
gyönyörű városban, dohát tulajdonképpen 
hogy is leszünk azzal a megélhetéssel 
támad1 fel bennem lassanként az aggoda­
lom. Barátom leint, hogy csak bízzam rá a 
dolgot, Barcelonában senki sem hal éhen. 
Máris karonfog cs befordul velem, egy ha­

talmas palota kapuján. Rajgjx ogóan tiszta 
folyosón át nagy terembe jutunk, hatalmas 
asztalok mellett hosszú sorban emberek üf- 
nek, jóízűen ebédelnek. Kinézésük nem ép­
pen bizalomgerjesztő, de jól öltözött em­
bereket is Látok köztük.

Letelepszünk az egyik asztal mellé, 
már jön is felénk a hófehér ruhába öltö­
zött szakács, hatalmas pumpából lexest 
szivattyúz a tányérunkba. A barátom meg­
magyarázza, hogy népkonyhában vagyunk, 
amiből sok x an Barcelonában. Nem kérde 
zik, hogy ki honnan jött, ingyen kap ebé­
det mindenki tizenegy órától délután kettő­
ig. A xacsora este hétkor kezdődik és ki­
lencig tart.

Nagyszerűen megebédeltünk, ez a nép­
jóléti intézmény határozottan imponál. A 
barátom megnyugtat, hogy a lakáskérdés 
miatt se aggódjam, olyan tiszta szobában 
logok aludni, amilyenben már rég nem volt 
részem. A baj csak az, hogy korán kell 
nyugovóra térni, legkésőbb este nyolc óráig. 
No ez a legkexcscbb állapítom meg ma­
gamban, már úgyis kábul a fejem a sok 
látnivalótól, főleg pedig a barátom szaka­
datlan lcfctyelésétől.

Legszívesebben máris nyugovóra tér­
nék, de a spanyol unszol, hogy sétáljunk 
még, hisz olyan rég járt Barcelona uccáin.
\ igasztalom, hogy én még sokkal régebben, 
de nem használ. Karon log és húz maga után 
mint a nyűgös borjut.

Néhány órát járjuk az uccákat, estefelé 
a város kellő közepén, gyönyörű palota e- 
lőtt megállít a spanyol. „Bicnfaisance“ fel­
irat díszeleg a kapu lelett, a barátom a/t 
mondja, hogy itt utalják ki a lakást. \ 
bejáratnál rendőr ül és mellette egy civil. 
Mellettük latiakba rakxa óriási tömeg fel - 
szelt kenyér és halomba rakxa rengeteg na­
rancs. A civil int, hogy álljunk meg, sz > 
nélkül egy darab kenyeret és két narancsot 
nyom a markomba. Spanyol barátommal u- 
gyanezt csclekszi, valóban kvdVcs fogadta­
tás.

Folytatása következik.

«4*
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hámiban, platóiban és látványosságainál 
30 -50 százalékos jegy kedvezményt t‘X újá­
nál. \ vásárigazolvány emellett állandó be­
lén. ie«n- is a vásár területére. Kedvezmény 
szelvényei Budai est gyógyfürdőire és sza- 
natói iumaira is szólnak A vasarigazoU a 
nvok Magyarországon a kamaráknál, a k 
rcskedelmi egyesül.leknél, ipartestdletekntl
és számos 1: Végben a körjegyzőségeknél, 
valamint a r'enetjegyirodánál is kapható. 
A külföldön a vásár tb. képviseletei és a me 
netjegyirodák árusítanak vásángazo \any

_ Megegyezés a csehszlovák—magyar-
őszt rák giTmiiparban. Becsből jelentik: A 
csehszlovák, magyar és osztrák gunugy a- 
rak tárgyalásai megegyezésre vezettek. A 
csehszlovák gumiipar régi viszonyát az osz­
trák és magyar gyárakhoz újból hely i ealU- 
U>t iák.

_ a tűzoltók kulukadó mentességet kérnek. 
Becskerekről jelentik: A bee kerek! tüzoltótcstülct 
beadványt intézett a pénzügyminisztériumhoz, amely­
ben a tűzoltók re izére kulukadó mentességet kér, 
azzal az indokolással, hogy a tűzoltók amúgy is 
résztvesznek önkéntes munkájukkal a közmunka- 

szolgált a tusban.

Rádió műsor:
Péntek, április 24

Bcográd. 11.30: Gramofón. 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 15: Előadás 
„ népiskolák részére. 16: Tánczene gramofónon. 
17: Petro vies Alekszandar a főzés művészetéről tart 
előadást. 17.30: Népdalok gitárkisérettel. 18: Nép­
dalok dudán 19.30: Német nyelvkurzus. 20: Kaland 
az autóbuszban. Zoscsenko egy felvonásos komédiája. 
20.30: Timotics Milan népdalokat énekel. 21: Zsa­
ludévá Mária énekmüvésznő hangversenye. 21.30: 
Kamarazenekari hangverseny. 22.30: Hírek és sport. 
22.50: A rádiózenekar esti hangversenye.

Bukarest. 4: Rádiózenekar. 5: Hírek, időjárás. 
5.15: Rádiózenekar. 6: Rádióegyetem: Bölcsészet 
és vallási előadás. 7: Színdarab. 7.30: Gramofón. 
3: Bartfeld hegedümüvésznő játéka. 8.30: A Carmen 
énekkar egyházi dalokat ad elő. 9.15: A Carmen" 
énekkar román népdalokat ad elő.

Prága. 4.05: G. 4.30: A rádiózenekar hangver­
senye. 7.05: Szakszofónelőadás. 7.55: Hangverseny 
Mozart müveiből. 10.20: A mai zene XV. estje.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12.05: Az Orszá­
gos Postászenekar hangversenye. 4: Divattudósitás. 
Irta és felolvassa Szunyoghné Tüdős Klára. 5: A 
bölcs és elmés ókor. Haller Jenő dr. előadása. 5 35: 
Gramofónhangverseny. 6.40: Farkas Jenő és cigány­
zenekarának zenéje 7.25: Az Operaház előadásának 
közvetítése. Aida. Dalmű 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Verdi. Majd: Szalonzenék ári hangver­
seny.

Becs. 11: Portyázás régi és újabb operetteken 
at, gramofón 1.10: Divatos dalok gramofónon. 3.25: 
Weiss-zenekar. 7.30: Mozart: Idomeneo című há­
romfel von ásó s operája az. állami Operait az. hol. 10.25. 
Korngold-jazz.

Életfogytig tartó fegyházra ítéltek 
Sátoraljaújhelyen egy felbujtót

\ raMófíyilkossúg tettese 
kapott

12 vu légyiuV-Ut

ti; kés-./lírással 
bereite ; ti xítji koes’itárost,
,. '. a. V111 11; í K,
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Köztársasági mozgalom I/lantiban

A dán király rendeletére feloszlatták 
lzland parlamentjét, az Althingst. Lz nagy 
elkeseredést keltett Izlandijait és megciosi-

tette a köztársasági mozgalmat, amely Iz- 
lanclot függetleníteni akarja Dániától.

Képünk az A1 tilings épületét, Reykjavik 
fővárost és Thorhallsson Tryggvi izlandi 
miniszterelnököt mutatja.

Kilenc bajnoki, több barátságos mérkőzés a noviszádi 
alszövetség vasárnapi programja

Noviszádon a rumai Spárta- Rádnicskl és a palánkai Szloga -Makkabi bajnoki 
mérkőzést játszók le

Sátoraljaújhelyről jelentik: A törvén\- 
s/ők tegnap délután hirdette ki Ítéletét 1 a- 
n\i (ial.or és társainak raid ógyilkosság, 
Liinüg> éhen. l ányi és társai a múlt é\ ok 
tj ,1 erében

ntvggx ilkolták S/.öv 
majd a I t-

\ törxi n\ -j/.ék l ányi Gábort 12 é\ i 
1 egyházra, a lelhujtó Nagy János najxs/ái- 
most életfogytig tartó fegyházra, egy 14 
éves liaíalkoiut n s okéx i logh./ia, Miko 
l'ervne és 1 an\ i József naps/aniosokal, mint 
Iáin segédeket f> 5 é\i fegyházra Ítélte.

Vasárnap újból mozgalmas napja lesz a novi­
szádi a 1 szövetségnek. A tavaszi bajnoki szezon tize­
dik fordulója van napirenden, ami egyúttal az idei 
bajnoki mérkőzések kétharmad részének lejátszását 
jelenti, minthogy a tavaszi bajnoki szezon összesen 
tizenöt fordulóból áll

Holnapután egy első és nyolc másodosztályú 
bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra a noviszádi al­
szövetség ben. Noviszádon a Hádnicski játssza má­
sodik tavaszi bajnoki mérkőzését a rumai S pár Iával. ! 
kz a találkozó az idei elsőosztálvu bajnokság utolsó­
előtti fordulója lesz, mert azután már csak a NAK— 
Rádnicski mérkőzés marad hátra.

A másodikosztályban Noviszádon egy mérkőzést 
rendeznek, a palánkai Szloga—Makkabi mérkőzést 

! A Makkabi immár ,,páholyból“ szemléli az ese-I _ 1 J
I menyeket, hiszen első helyezése már végérvényes, 
i de azért bizonyára mindent megtesz, hogy játéka 
I méltó legyen a bajnok teljesítményéhez. Temerinben 
I a TTC a noviszádi Postásokkal mérkőzik. A TTC 

második helye meglehetősen bebiztosítottunk lát­
szik, de nem százszázalék erejéig, mint például a 
Makkabi elsősége. A TTC is, a PÁK is utolsó- 

j előtti bajnoki mérkőzésüket játsszák, ami azt je­
lenti, hog) a második osztály A) csoportjában, 
is befejezéshez közeledik a bajnoki szezon. Pét ro­
vó con a Szlov acski a petrov aradini Hajdukot látja 
vendégül.

A második osztály B) csoportjában mindössze

egy mérkőzés lesz vasárnap, u koxilji Sajkás a 
noviszádi Trgovacskival játszik. A mérkőzés Ko 
viljon kerül eldöntésre, a Trgovacskinak tehát |ul 
kell játszania, ha az. őszi döntetlennél jobb ered­
ményt akar elérni az egyre javuló Sajkással s/un 
ben. Egyebekben a bajnokság itt is rendben ni 
lad a befejezés felé.

A második osztályban Noviszádon egy mvi-lv/i st 
ez nem állapítható meg. Igaz, hogy itt kin nce 
mezőny küzd a bajnokságért és a március litu 

I elmaradt mérkőzések jelentősen visszavetettek J 
csoportot, az időtartam szempontjából. A/ *- 

I sületekben mindazonáltal meg van az áldozni ku/
S ség és akarat, ami garancia arra, hogy ebben •> 
j csoportban is normális keretek között zajlik nri.n 
I le a bajnoki szezon. Vasárnap Mitrovican a 
I szavina a Podrinjével, a Vrgovacski a kai 
i Szokoval mérkőzik. A B.jelinára kisorsolt 111 'l ^ 
j Indjijai Rádnicski mérkőzés valószínűleg elni.ua 
: a 7,óra lemondása folytán. Rurnán az ottani > "
I mac a vrdniki Radarral mérkőzik.

A bajnoki mérkőzéseken kívül több barátság"» 
játék tarkítja a vasárnap programját. Nous/'" < 
a sofőrök a borbélyokkal rendeznek, bizonyául 
hegyig“ menő és szédületes iramban lezajló ^ 
kőzést. Mitrovicán a noviszádi Vojvodina bau ■- 
mérkőzést játszik a Gradjanszkival, az 1 
napra kitűzött bajnoki mérkőzés helyett.

Pancscvó:
PSK—Bánát 4:2 (3:2). Bajnoki. A küzdelem 

a PSK megérdemelt győzelmével végződött és rekord 
közönség előtt folyt le. A három gólt n Bánát

embere volt. A PSK legjobb embere a i"|,hl^k 
Csnbrics és a jobbösszekötő Bauer voltak ■■■ ^
még a balszélső Zsilkin. Mindákét gólért, n'O1
a PSK kapott, hibás volt a PSK kapusa1 .... -„mm""11l\U/.WIICil Viliit lj l Iv, / * ii«i win j *

kapusa nem tudta kivédeni, bér a mezőny legjobb j A Bánátnak a védelme volt a leg,|o > >
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fcan Vlndiszovljevics. Mojics Milorad bíró Becske- 
r^ról, kitünően végezte feladatát.

Pancscvón vasárnap délelőtt folyt le a juniorok 
atlétikai versenye, melyen a pancsevóiak jó tel- 
jasitménvt mutattak. Krajnovics Zorka a lévol- 
ugráaban 5.38 métert ugrott, ami negyven centi­
méterrel meghaladja az országos rekordot, azonban 

zsűri kis belépés miatt nem fogadta el.
— O —

Óriási érdeklődés nyilvánul meg 
Szubolicán a Szand-Szask INSz 

serlegdöntö mérkőzés iránt
őfelsége Mekszandar király ezüstserlegét ünnepé- 
Ives keretek között nyújtják át a győztes csapatnak

a ,|\Sz serlegdöntő mérkőzése iránt, amelyet 
vasárnap bonyolítanak le Szuboticán, óriási érdek­
lődés nyilvánul meg. A Szánd teljesen felkészülten 
várja ellenfelét, amely már a legjobb jugoszláv 
csapatokkal szemben is szolgált meglepetésekkel. 
A szuboticaí csapatnak, annak ellenére, hogy va­
sárnap idegen pályán eldöntetlen eredményt ért cl 
a Szaskkal szemben, minden tudását a küzdelembe 
kell vinnie, mert a kedvező körülmények, nem 
elegendők n győzelem kivívásához.

A délután háromnegyed négy órakor kezdődő 
mérkőzésen résztvesz a JNSz kiküldöttje is, aki a 
mérkőzés megkezdése előtt beszédet intéz a játé­
kosokhoz, valamint Őfelsége Alekszandar király meg­
bízásából valamilyen főbb katonai méltóság, aki a 
mérkőzés után átnyújtja a győztes csapatnak őfel­
sége által adományozott értékes vándorserleget.

Amennviben a mérkőzés eldöntetlenül végződne, 
ugv 2x15 perccel meghosszabbítják és ha az ercd- 
ményen ez sem változtat, akkor sorsolással jelölik 
ki a győztest. A döntőmérkőzés biráját ezideig 
meg nem jelölte ki a Jugoszláv Birótestület,

A Szand -Szask küzdelme előtt a másodosztá­
lyú Szlobodu a Szánd tartalékjaival játszik barát­
ságos mérkőzést.

— O —

A növi szadi szövetségi bírók ma, péntek este 
8 órakor értekezletet tartanak a Reggeli Újság szer­
kesztőségi helyiségeiben.

Odzsacin mérkőzik vasárnap a NAK, ellenfele
az OSC júképessógü együttese lesz.

A Szloga- Makkabi és a Trgovacski—Sajkás 
másodosztályú bajnoki mérkőzéseket a NAK pályán 
játsszák le vasárnap délelőtt tíz, illetve nyolc órai 
kezdettel.

A \ \k atlétikai szakosztálya vasárnap nem 
délelőtt, hanem délután 2 órakor tart összejövetelt. 
Sokan vannak, akik délelőtt nem érnek rá. Ezeknek 
kedvéért kell tehát egyszer délután az összejövetelt 
megtartani. Különben is vasárnap délelőtt a pálya, 
foglalt. 1 ekintettcl a közeli versenyekre, kérjük 
az. ifjúságot és a tagokat, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. — A szakosztály.

Kié a brazíliai császári korona ?
New Yorkból írják: A legközelebbre vár- 

j.ik a legfelsőbb bírói döntést arról a kér- 
(v sról, hogy kié a brazíliai császári koro- 
j' i. amely valamikor Don Pedro császár 
t'.1 !í p*c<; skecLett. A korona nem csak tör- 
tiR mi jelentőséggel, hanem az őt borító 

t •.iSílTek r<""-,n rendkívül nagy anyagi ér- 
lii' L- i'S k'r‘ öon Pedro örökösei azt ál­
dó!' ’ 1?br>' a korona a család1 m agául ulaj- 
hoirv’ az. u^am űzoii a nézeten vaiiy

a koronának, amely állami pénzen vc-........—v, amely
nin ' 1 lneS> nil a mi tulajdonban kell inarad- 
athitt ' ülhőfoku bíróság az örökösöknek' 
lám í»a.Zat> másodfokon azonlban az ál­
ra ^eaval °lt körökben bizonyos-
lamr.ak1lt\|1°5y a legfelsőbb bíróság az ál-

tneg a koronát, annál is inkább,r>ntrtannak" ,<>kmíin-vra, akadtak, amely sze­
nátort, e,'*en az 'állami pénzverde bo-

- °Ua rendelkezésre
ri^nt annak idej
séhez 1 s/■';n,K'lkezésre u korona elkészité- 
üzonbtm "i, lSVSes aranyanyagot. Lehetséges 
bekről az ékszerekre nézve, ama-
örökösök ó ° in,any semmit sem említ, az 
bak indítani01" Clvcsztésc utján uj pert fog-

AZ UJ 
CAMION

»Aff;

hord mindennemű szállításra ezt a kocsit ajánlja önnek, amely 
szükségletének legjobban megfelel: közel másfél tonnás, vagy még 
ennél is nagyobb súlyra legalkalmasabb az uj Ford-Camion; ha 
könnyebb árut akar szállítani, az uj Ford Camionette tehet önnek 
szolgálatot . . . Ezen kocsik előnyét néhány szóban foglalhatjuk 
össze: többet szállítanak kevesebb idő alatt .. . Iparosok és ke­
reskedők, akik a szállítást meggyorsítani s amellett a szállító- 
költségeket csökkenteni akarják, nézzék meg az uj Camion s az 
uj Camionette kocsijainkat, amivel megoldódott a probléma , . .

Kérjen részletes felvilágosítást 
az uj 390 cm hosszú chassis 
felől, amelyet egyenesen omni­
buszok és nagyobb térfogatú 
áruk számára készítettünk.

LINCOLN

iú.

MTV v

Fordsorv
’mmm

\im

Féltékeny a newyorki banditakirály felesége és nem hajlandó
kiváltani férjét a fogságbál

A bíróság 21).000 dollár óvadékot követel 
a súlyos testisértésscl és rablással vádolt 
Ibanditakirf) Ívtől

Londonból jelentik: Jack Diamondot, a 
newyorki alvilág királyát a napokban le­
tartóztatták. A nagy meglepetést keltő le­
tartóztatás egy sofőr feljelentésére történt, 
aki Jack Diamond néhány gaztettéről szol­
gáltatott adatokat a rendőrségnek.

A nagyúri kényelemhez szokott Jack 
Diamondnak természetesen nem ízlik a fog­
ság és védőügyvédjei utján óvadék cl le/ 
nőben való szabudlábrahelyczését kérte.

A bíróság 25.000 dollár óvadék letétbe
helyezését követeli

és pedig egyenként tízezer tízezer dollárt

két súlyos testisértésért, ötezer dollárt pe­
dig rablás vádjáért.

Diamondot láthatólag megdöbbentette a 
nenn árt. magas összeg, amelyből láthatja, 
hogy kezdi elveszteni a talajt lába alól. 
Nyomban hírnököket küldött feleségéhez 
azzal a megbízatással, hogy az óvadvlcösz- 
szeget teremtse elő.

Diám,tndlié elutasító választ küldött, 
mert állítólag neheztel férjére egy tán­
cosnővel folytatott flörtje miatt.
A kényelemhez szokott rablóvezérnek 

igy miár két éjszakát börtönben kellett töl­
tenie.

A sofőrt, aki Jack Diamondót feljelen­
tette, állandóan fegyveres védőőrség kí­
séri.
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1 Fox Movieton Journal No. 3|.

2 HÁROM A KISLÁNY
»;r-° .«”■»;»«* uj«ibb
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KARL JOCKEN,
mint Schubert, Lade Englisch, Grell Theimer, 

Siegfried Arno és Osknr Sim»

BPRÖHIRDETESEK
egy

úgy hétköznap, mint vasárnap 
szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

ÁLLÁST KERES

Vas- és lüszerkereskedő- 
segéd, ki beszel négy 
nyelven, azonnali belépés­
re állást keres Novlsad, 
Restoracla Amerika, János 
Leopold.

1720

Fiatal házaspár házmes­
ter! állást keres. Deakova ’ 
u. 10. Marija busies. 1778 i

!L_ KIADÓ

KÉT LAKÁS, egy na­
gyobb és egy kisebb, 2 
szobás, azonnal kiadó. 
Strand utón, Keller Ízte­
lentől balra, emeletes ház­
ban. 1790

ELEGÁNSAN bútorozott 
különbejáratu szoba kiadó. 
Szlrazsllovo 5. II. emelet.

Legrégibb

fü mo, koxiyü, hari&nya és bérk&atyü 
&ÜfŐnle&ti&&&@0k &xakűxl&t&

FISCHEIi Jm és FIM
tövis A O, KIHALJA PETRA 33. T »Inton 23-HA

Csütörtöktől vaséi napig

MIKY MAUS, MINT TORREÁDOR
Gyönyörű uidonsáj ! Vidámság és i >kedv tilmie

ELADOM A FELESÉGEM
Németül beszélő 100u 0 tonvigjáték. — Főszereplők

ANNY ONDRA. FELIX BRESSART „Mesék az Írógépről" szolba 
szereplője és Sigiríed Arno

Előadások kezdete 4, 6, fél 9 órakor. Hely árak 6, 8 10, 12 és 15 d

Evelin Holt parádés szerepe A VOLGA LÁNYA
zenés filmjáték orosz és német beszéddel

-—------í■ ■—« e ■«ree-

TETT
KÍSÉRLETET

ODIS

FOGPASZTÁVAL?

UGYANAZ A MINŐSÉG, 
KÉTSZERTE NAGYOBB 

TUBUSBAN

Biliig mem

PV, .. v ‘ - «2K. á ábOütXrSSSSm

LEVELEZÉS

AKI EGYSZER megpró­
bálta, még küllőidről is 
utánarendelte a Datuváry 
krémet. Meggyőződhetik 
ön Is róla, hogy ez a leg­
kiválóbb arcápoló szer, ha 
3 dinár postabélyeg kísé­
retében kér próbadobozt. 
Eredeti (háromsarkos) do­
boz ára 15 D. és kapható 
minden szaküzletben. Pos­
tai szülküldés; Blum gyógy­
szertár Szubotlca főpostá­
val szemben. 2

H KERESLET
KERESEK megvételre 

egy h-zat vagy egy telket 
Noviszádon. Direkt ajánla­
tokat kérem Lazíts Dusán 
úr címére Strand ut V el­
küldeni. 1789

II KÜLÖNFÉLE jj

Olcsóbb a iüzifa i
l-a aprltoit bükk Din. 37 - 
itiréizelt bükk ét tölgy- 

dorong £,a. it -
100 kg-kéut házboi uel- 
lltva. Vujkovlci litelep, 
Subotlci. Tel. 66? 071

KÖNYVELÉSÉT
a legszakszerűbben és legolcsóbban 
elvégzem. Elhanyagolt könyvelt rend­
behozom. Vállalok könyvlefektetést, 
mérlegkészítést, könyvvitel tanítását. 
Könyvszakértői megbízást úgy ma­
gán, mint bírósági ügyben. Érdeklő 
dók írjanak „Könyvszakértő' Novi- 
sad, Postafiók 75. címre.

Női kézimunkák
kés;: diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, aplikálás. Előnyomda, 
kézi- és péphimzés, plissé 
gombáthuzás. csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellék 
olcsó árba

NAGYFEJEO
kézímunkaüzletében 

áOVÍSZÁÖ, KRALJJCA MARIJA UT 2.
(az a) hldhox vezető at) ______

fj&osiwick tolórácsok 
Esslingeni faredőnyök 
S? edónyök üzletekre.
II apellenzö-szerkezetek 
C lőj ís víztartályok 
Iliftek minden kivitelben 
D etektivredönyök

f tora-görredönyök 
I síálló és pinceablakok vasból 
Ilépcső- és balkonkorlátok 
Vasszerkezetek, árbocok 
Egé.sz portálok vasból é.s fémből 
Szekrények lemezből és drótfonatból 
tetőszerkezetek és előtetők 
Elsőrendű kivitelben 
Rendelhetők szolid árban

NOVKSAD, BANA PUNJlCA H- -18

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMAN SÁNDOR

.Uránia“, nyomdai műintézet es kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


